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 تمهيـد

هذا كتاب رياضيات أساسي مصمم لتعليم الحقائق والمفاهيم والمهارات الفنيـة 

واستراتيجيات حل المشكلات، و الرياضيات هي جزء من حياتنا اليومية، يقـدم 

ًكل قسم مفاهيم الرياضيات بطريقة تجعل التعلم مفيدا وممتعا ً. 

 على يع المشاكل التي تنطوييتم إعطاء وحدات اللغة الإنجليزية والمترية لحل جم

نظمـة القيـاس، بـل إعطـاء ألايتمثل الهدف في تعليم التحـويلات بـين . القياس

 ولا يتم دائماً استخدام التحويلات .باستخدام كلا النظامين, أمثلة قابلة للمقارنة

رقـام إلى أقـرب رقـم الأًالدقيقة؛ عندما يكون ذلـك ممكنـا، يـتم تقريـب عـدد 

 10=  بوصـات 4ً سـنتيمترا، فـإن 10.16=  بوصات 4ثال،  على سبيل المصحيح،

 .سنتيمتر تستخدم في هذا الكتاب

 .يحدد الغرض التمهيدي لكل قسم المفهوم الذي سيتم تقديمه

ـ ـاريف وشروحـ ـي تعـ ـي تعطـ ـائق التـ ـتم سرد الحقـ ـوز ايـ  للمصــطلحات والرمـ

 .المستخدمة قبل تحديد المشكلة

ـ يــتم تــوفير حــل . ب الحقــائقتحتــوي المشــكلة عــلي ســؤال أو موقــف يتطلـ

 .باستخدام أمثلة خطوة بخطوة مع المخططات التفصيلية

منهجيـة قـراءة للقـراء لتطـوير , يوفر التمرين مع مشاكل التدريب لكل قسـم

 وتشـير العلامـة النجميـة ,تنتقـل المشـاكل مـن السـهل إلى الأصـعب. مهاراتهم
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أعلى مستوى مـن مهـارات  في الهامش الأيسر إلى الروابط النشطة التي تتطلب 

 .الرياضيات

يسمح النشاط في كل قسم للقارئ بتطبيق المهارات المحددة التي يتم تدريسها 

 .في مواقف حل المشكلات في العالم الحقيقي

يتم إعطاء الإجابـات عـن الـتمارين في نهايـة كـل قسـم مـع إرشـادات خطـوة 

 .بخطوة لحل المشكلات

 ،مهارات الرياضيات تجربة ممتعة، وبالتاليتمت كتابة هذا الكتاب لجعل تعلم 

تشجيع الرغبة في التحقيق في الموضوعات التي تنطوي على الرياضيات في عمق 

 .من الخوف أكبر وبأقل قدر
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 مقدمة

 والرمـوز لدراسـة العلاقـات الأعـداددام استخالرياضيات هي لغة خاصة ب

 سـات والرسـوم البيانيـة دراسـة القيايتناول هـذا الكتـاب. القائمه بين الكميات

يات سـاس مـن الحقـائق الرياضـال الهندسية وحل المشـكلات، وهنـاك أوالأشك

  ؟ لة مثل كم؟ إلى أي مدى؟ كم العددسئأ. الأساسية أمر ضروري للجميع

فهـم القياسـات يمكـن أن يـوفر المهـارات . هي جـزء مـن الحيـاة اليوميـة

لكتاب سيجعلك أكثر راحـة مـع هذا ا. لازمة للعثور على إجابات لهذه الأسئلةال

ات الأساســية لفــتح ًالرياضــيات التــي تتعامــل معهــا يوميــا ويــوفر بعــض الأدو

 . إلى المزيد من الاكتشافات الرياضيةالأبواب المؤدية

 ســجلت في الأشــكالقــدم فــإن أ. لبرديــة المصريــةمــن المخطوطــات ا

داد  ســنة قبــل المــيلاد والأعــ4000التــاريخ ونحــن نعلــم أنــه يرجــع  إلى 

طلـب نظـام الترقـيم وكـذلك  يتفالتقويم الأولي. والرياضيات كانت مهمة

في وقـت مبكـر قـد كـانوا يعـدوا هؤلاء الناس . تسجيل الأجرام السماوية

ـوم .  بأصــابعهمبمشــقة ـالاليـ ـوا المســائل أطفـ ـة حلـ  المــدارس الابتدائيـ

هل كـل أسرار . والمشكلات بسرعة مع الآلات الحاسبة بدون مساعدة اليد

وكلـما  رياضيات معروفة؟ لا الرياضيات هي المعيشة والعلـوم المتناميـةال

  ومـع أدوات أفضـل تنشـأ المزيـدتعلمنا كلـما تحسـنت الأدوات المنتجـة
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ث الذي لا  ينتهي مـع مكافـأة وعلم الرياضيات هو السعي والبح. من الأسئلة 

لاً أو نجاح أوسماك التي تم صيدها قباس الأ. ارات الرياضيات الجديدة لمهثابتة

مـن  إلى هـذا الحـد . انطلاق للمكافأة في المستقبل هو نقطة مثل الكعكةالخبر

 .ن تجلبيمكن أالتي ة المهارات الرياضي

 وواحـدة والتـي يمكنـك مـن ة بسـيطةهذا الكتاب يجعل الرياضـيات لغـ

 لتدريس المفاهيم الرياضـية في مثـل وهي مصممة. دامهااستخفهمها بسهولة و

ختبـار ثـم ا. ا على العديد من الحـالات المماثلـةالتي يمكن تطبيقههذه الطرق 

 الأخــرى لقــدرتها عــلى أن تــفسر في شــاكل والتجــارب والأنشــطة التطبيقيــةالم

 للكتـاب هـداف الرئيسـيةواحدة من الأ. صطلحات الأساسية مع تعقيد قليلالم

 .في الرياضيات) Fun(هو تقديم المرح 

ويقـترح أن تقـرأ . ةإجـراء بالترتيـب بعنايـ واتبع كـل اقرأ كل قسم بعناية

والنمط . القسم الأخيرهناك بعض تراكم المعلومات من الأول إلى . ًالأقسام أيضا

 :لكل قسم هو

  .هدف القسم: موضوع  -1

 .دامهااستختعريف وشرح المصطلحات أو الرموز التي سيتم : الحقائق -2

 . سؤال أو موقف يتطلب المعلومات في كل قسم: المسألة  -3

 .)المسألة( إرشادات خطوة بخطوة لحل المشكلة :الحلول -4

 . لك لتعزيز المهاراتالممارسة بالنسبة) مسائل( مشاكل :تمارين -5

تطبيق مهارة محددة لحالات حل المشاكل في  مشروع للسماح لك ب:نشاط -6

 .العالم الحقيقي
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 . أجوبة عن تمارين مع تعليمات خطوة بخطوة:أجوبة -7

 المصطلحات في قاموس في نهاية الكتاب لتتأكد يتم تعريف جميع: المعجم -8

 مـن ا إليه مـما يجعـل كـل مصـطلح جـزءكنت في حاجةمن كل مصطلح 

 .مفرداتك الشخصية

 )...المشكلات( لقسم المسائل عامةتعليمات 

 من خلال قراءتها من خلال مرة والحل بعناية) مسألة(مشكلة  كل دراسة -1

 .واحدة أو مرتين

 . في قسم الحلباع نفس الخطوات الموضحةحل مسائل الممارسة بات -2

 .تحقق من إجاباتك لتقيم عملك -3

 ابدأ من جديد وحـاول إعادة المسألة إذا كان أي من إجاباتك غير صحيحة -4

 .مرة أخرى

 ... لقسم النشاطعامةتعليمات 

 .ًقراءة كل نشاط كاملاً تماما قبل البدء -1

إذا كانـت أقـل  أكـثر وإحبـاط سيكون لديك متعـة. جمع الأدوات اللازمة -2

تفقد قطار الفكر الخـاص . دءب جاهزة قبل الجميع المواد اللازمة للأنشطة

 .ةحث عن الأدوات اللازمببك عندما تتوقف لل

ولا تتخط الخطوات  ة فائقاتبع كل خطوة بعناية.  النشاطلا تتسرع في -3

ن خلال قـراءة كـل وم.  قصوىولا تضف بنفسك؛ فالسلامة ذات أهمية

  التعلــيمات بالضــبط يمكنــك الشــعوريــة ثــم متابعــةنشــاط قبــل البدا
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 .بالثقة من عدم حدوث نتائج غير متوقعة

عد نتائجك ليست هي نفسها كما هو موضح في النشاط، ألاحظ إذا كانت  -4

 . الأولىالخطوة والبدء من ة ودقةقراءة التعليمات بعناي

 ...شكر وتقدير 

ـن أود أن أ ـلاب مـ ـن الطـ ـة مـ ـكر مجموعـ ـذيTexas و Crockettشـ  ن الـ

ً، لقد عملنا معـا لضـمان أن ساعدوني على اختيار عدد من الإجراءات والتمارين

 .ً وشكرا لكم، للتطبيقتبارها بالكامل وشملت مسائل قابلةخيتم ا

Meredith Clark , Katie Cunningham, Lavern co Coros , John Holmes 

, Daniel Kelly, Mar kl and , Troy Leland , Jennie Le land , Hugh le 

land, Matt Roberts and Lavra Wilson. 

Tami Scruggsـة  Crockett في  مــدرس الرياضــيات في المدرســة الأردنيـ

 إلى ائريـةقسـام دوساعد على جدولـة جلسـات المراجعـة وعملـت معنـا مـن أ

 .العالمية

 



 

15 
 

 المبادئ: أولاً
 

 

 

 



 

  
 



 

17 
 

1 

 الكســور

 . الكسر كتابة:الهدف

شر إلى الجــزء مــن ؤ مــن الكــل ويــالأجــزاءعنــي كــم عــدد  الــكسر ي:الحقــائق

  .المجموعة

 

 فـإن ، واحدة من الفطيرة يأكل قطعةSue متساوية أجزاء 8 إلى لتقسيم فطيرة

 الكسر
8
عنـدما تقـرأ الـكسر تقـرأ . Sue أكلهـا الفطيرة يشير إلى كم جزء من 1

العدد الأعلى أولاً ثم العدد الأسفل 
8
  .)ثمانيةجزء من (تقرأ ثمن  1

ـدد  ـير إلى عـ ـط ويشـ ـمى البسـ ـكسر يسـ ـلى للـ ـدد الأعـ ـزاءالعـ ـاوية الأجـ  المتسـ
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والعدد الأسفل للكسر يسمى المقام ويشير إلى العدد الكلي للأجزاء المتساوية في 

 .العدد الصحيح

  التي تم أكلها من الفطيرةالأجزاء بسط 1

8 
= 

 مقام
= 

 د الكلي لقطع الفطيرالعد

 

 

 :  ةمسأل

 ؟من العدد الكلي للضفادع في الماءما هو الكسر   :سؤال

 4؟ كم عدد الضفادع في الماء : فكر

 6؟ ما هو العدد الكلي للضفادع

  ضفادع في الماء6 من 4

 :الإجابة
6
4

  من الضفادع في الماء

 :تدريب

 ؟ الذين يتزلجونيعبر عن عدد الأطفالما الكسر الذي )  أ  -1

 ؟ الذين يلعبون بقطع الرخامما الكسر الذي يعبر عن الأطفال) ب



 المبادئ: أولاً  
 

19 
 

 

 

 
 

 بون بالطائرة؟عذين يل الما الكسر الذي عبر عن عدد الأطفال)  أ -2

 ؟ الذين يجلسونما الكسر الذي يعبر عن عدد الأطفال) ب

 

 

  .نصف الحياة: نشاط

 .لمواد المشعةلإثبات كيفية تغير ا: الهدف

  صندوق فارغ2 -مقص  -  إيقافساعة -قلم  -ورقية  لوحة : الأدوات



الرياضيـات 20

): الإجراء(الطريقة 

  دقيقة) 1(ضبط المؤقت لمدة.

  الـورق مـن الصـندوق عـدم التغـير وقصـه إلى بإزالـة قم دقيقة النهايةفي 

 .نصفين

  كما كان مـن قبـل، ووضـع واحـدة في صـندوق تغـير الناتجةفصل القطع 

 .دة في صندوق عدم التغيروواح

  دقيقةمرة أخرى تعين المؤقت لمدة. 

 مـن الـورق في صـندوق دون تغـير إلى نصـفين في  في قطع قطعةستمرارالا 

 .ً جداة صغيرالورقة حتى تصبح دقيقةنهاية كل 

 ضع دائما واحدة في صندوق التغير والأخرى في صندوق عدم التغير. 

واحـدة، وضـعت  الدقيقـة النهايـةفي : النتائج
2
 المـواد في صـندوق التغـير1

 أخـرى يـؤدي دقيقـةمـرور مع  ،المشعة التغير الذي يحدث في المواد ظهارلإ

إلى وضع 
2
  سـوى في صـندوق التغـير ولم يتبـقة المـواد المتبقيـ1

4
 المـادة1
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 دقـائق) 3(في نهاية .  دون التغييرةالأصلي
8
ويسـمى .  تتبقـىة المـادة الأصـلي1

ونصـف الحيـاة .  لتغير نصف الحيـاةغرقه نصف مادة مشعةتالوقت الذي يس
 دقيقـة) 12(إلى ) 10(، وهـو يسـتغرق مـن دقيقـة) 1(في هذا النشاط حـوالي 

تراكم في صندوق التغير، ولكـن الورق تً جدا للقطع وقطع للورقة لتصبح صغيرة
 بمرور الوقـت، مـع مـا يكفـي مـن قطعة واحدة في صندوق عدم التغير صغيرة

 للكثير من هـذه المـواد ةن بالنسبو وتكالمشعةالوقت سوف تتغير جميع المواد 
 .السنين ليحدث التغيرآلاف فإنها تستغرق 

 .الموضوعي المعقدًلقد أنشأنا نموذجا مبسطا لتوضيح النشاط الإشعاعي 

 

 هل كنت تعلم 

) 24000(الموجود في النفايـات النوويـة بلاتينيوم 239 –يبلغ عمر النصف من  

ة سن
2
تتغـير ولكـن بلاتينيـوم  239 – من جميع التغيرات المخزنة المشعة1

2
1 

 المفـاعلات النوويـة فيلمسـتخدمة إن قضبان الوقـود ا. المواد لا تزال غير متغيرة

 .تبقى ضارة للعديد من السنواتبلاتينيوم  239 –التي تحتوي على
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 :حلول

 )3(كم عدد الأطفال الذين يتزلجون؟  فكر ) أ  (-1

 )5(كم عدد الأطفال المتواجدين؟ 

 .أطفال يتزلجون) 5(من ) 3(

  :الإجابة
5
 .طفال يتزلجونمن الأ3

 )2(الرخام؟ بذين يلعبون  الكم عدد الأطفال فكر ) ب(

 )5(كم عدد الأطفال المتواجدين؟ 

 .الأطفال يلعبون بالرخام) 5(من ) 2(

  :الإجابة
5
 .الرخامبمن الأطفال يلعبون 2

 )4 ( بالطائرة؟يلعبونكم عدد الأطفال الذين  فكر ) أ  (-2

 )7(كم عدد الأطفال المتواجدين؟ 

 أطفال يلعبون بالطائرة) 7(من ) 4(

 :الإجابة
7
 . بالطائرةيلعبونمن الأطفال 4

 )3(كم عدد الأطفال الذين يجلسون؟  فكر ) ب(

 )7(كم عدد الأطفال المتواجدين؟ 

 أطفال جالسون) 7(من ) 3 (

  :الإجابة
7
 .من الأطفال جالسون3
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2 

 أجزاء الكســور

 .لإيجاد أجزاء الكسور  :الهدف

 :عداد نتبع الخطواتعند تحديد أجزاء الكسور للأ  :الحقائق

كتب أي عدد صحيح كالكسر بوضع العدد مقسوم على ا  :)1(الخطوة 

 .الواحد

12 :مثال
1

12
 

 في كسرين) العدد الأسفل(والمقام ) العدد الأعلى(لبسط اضرب ا  :)2(الخطوة 

 :مثال

3
2

1
12

31
212

3
24





 

8
3

4
2

84
32

32
6





  

 ختصر الكسر إلى أبسط صورةا :)3(الخطوة 

عندما يكون البسط أكبر من المقام مثل   :مثال
3
24

ختصاره يمكن ا فإن الكسر  

 قسمه البسط على المقام باستخدام 
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8

0
24
243 

إذا كان المقام لا يقسم البسط لأجـزاء متسـاوية مثـل العـدد 
3
7

 فـإن البـاقي  

 يعبر عن الكسر
2

1
6
73

 

 :الإجابة
3
12 

عندما يكون البسط أقل من المقام مثل   :مثال
32
6

 نقسم البسط والمقام عـلى 

العامل المشترك هو العدد الذي يقسم كـلاً مـن البسـط . العامل المشترك الأعلى
 والمقام بالتساوي

322
62

16
3




 

  :مسائل

ضى قت :Carolالسؤال 
12
1

ات اليوم كم عدد الساع. من اليوم في المذاكرة 

 ؟ لهاالمساوية
  ساعة في اليوم 24يوجد  :فكر

 
12
124ساعة  



 المبادئ: أولاً  
 

25 
 

 

 

24  :)1(خطوة 
1
24

 

 :)2(خطوة 
12
1

1
24

121
124

12
24





 

 :)3(خطوة 
2

0
24
2412 

  ساعة 2 :الإجابة

 )2(:السؤال 
2
1

 ا، يكون بنينRuiz  العلوممن عدد فصل مدرسة
3
 من البنـين 2

لـذين ما هـو الـكسر الـذي يعـبر عـن الأولاد ا. في الفصل يرتدون أحذية التنس

 ؟يرتدون حذاء التنس في الفصل

 

 

المعلمة روز-علـوم 
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  :فكر
2
1

3
2
ذين يرتدون أحذية التنس عدد الأولاد ال 

 )1 (الخطوة
2
1

3
2

6
2

 

 ) 2(الخطوة 
62
22

3
1




 

 :الإجابة
3
1

 .  من عدد الفصل من الأولاد يرتدون حذاء التنس

    :تدريب

1- Patsy خلال شهر أغسطساكتاب) 40( يقرأ  
4
3

كتـب من هذه الكتب كانت 

 أتها في شهر أغسطس؟ قرتتمالتي  زلغاكم عدد كتب الأ. لغازأ

 إذا كان -2
5
3

مـا العـدد الكـلي للنبـات في . ُبذرة زرعت قـد نمـت) 60( من 

 الحديقة؟

3- Amberيقضي  
4
1

فما كمية الوقت التي ينامها في السـنة .  اليوم في النوم

 الواحدة بالأيام؟

4- 
10
3

 تمثـل شماليةأمريكا ال. ارض يكون يابسمن الأ
6
1

 مـا . مسـاحة اليابسـة

  للأرض؟ة بالنسبشماليةالكسر الذي يعبر عن مساحة أمريكا ال

 :خليط: نشاط

 . الهواءفي ة الكسريالأجزاءلإثبات  :الهدف
   .لوي المارشملوح من قطعة صغيرة 78  :الأدوات

 )ستيك أسود قابل للغلق  كيس بلا1(  
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 :)الإجراء(الطريقة 

 ضع حلوى المارشملو في كيس من البلاستيك. 

 طلً جيدا للخَّجرُأغلق الحقيبة و. 

 خذ بعض الموادضع يدك داخل كيس البلاستيك و. 
 

 
 
 

 ،من الكيس البلاستيكوذة المأخفي الصنية عد عدد المارشيملو؟ . 
مـن  ة مـأخوذة عينـةالمارشيملو في أيسيكون هناك عدد أقل من عدد  :النتائج

 .من الصنية ًالكيس، ونادرا ما يتم التقاط
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  :هل كنت تعلم

واء النظيف والجاف وهو ما يحتوي على ه من اليمثل الخليط عينة
100
78

 جزء 

، )المارشيملو(تروچين يمن الن
100
21

، )سوداللبان الأ(سچين  جزء أك
100

1
 جـزء 

ات الهواء المأخوذة من أمـاكن مختلفـة مـن عين) حمراللبان الأ(غازات أخرى 
 .الأرض تختلف قليلاً فقط في التكوين

 

 :حلول

  فكر -1

4
340?  

 )1(الخطوة 

41
340

4
120




 

30 )2(الخطوة 

000
12

1204 

 لغاز خلال أغسطسكتب أ) 30(قرأ  Pasty  :الإجابة

 فكر   -2

5
360عدد النباتات  

 :الإجابة

7
4

 . بالطائرةيلعبون من الأطفال 

 )1(الخطوة 

51
360

5
180




 
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36 )2(الخطوة 

00  
30  
30

15
180  5 

  نبات36 :الإجابة

 ً يوما365 فيها ةالسن فكر  -3

4
1365

4
1

1
365

 

 )1(الخطوة 

41
1365

4
365




 

91 )2(الخطوة 

1 
4  

005
  36

3654 

 :الإجابة
 Amberالوقت الكافي التي ينام فيه 

4
 يوم  191

 فكر   -4
10
3

6
1?  

 )1(الخطوة 
106
31

60
3




 

 )2(الخطوة 
603
33

20
1




 

 :الإجابة
أمريكا الشمالية تمثل 

20
1

  من مساحة الأرض

الباقي
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3 

 التكافؤ 

 .المتساوية الكسور ةلكتاب :الهدف
حيح أو المجموعـة  نفس المقدار من العدد الصـةتمثل الكسور المكافئ: الحقائق

بأكملها، 
2
1

 الدائرة هو نفس قيمـة 
4
2

 وهـذا يعـبر عنـه ،مـن نفـس الـدائرة 

كالآتي 
2
1

4
2
 وصحيح أن نقول 

4
2

2
1
  المقام الصـغير عند تغير الكسر ذي 

ولتغـير . كبر فإننا نضرب البسـط والمقـام في نفـس العـددإلى كسر آخر مقامه أ
الكسر من مقام كبير إلى مقام صـغير فإننـا نقسـم البسـط والمقـام عـلى نفـس 

 .العدد

 :ةمسأل

   اجعل الكسور متساوية :1سؤال 
2
1

4
?
 
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 :فكر

 

22
12

4
2

2?4







 

 :الإجابة

 
2
1

4
2
 

 اجعل الكسور متساوية  :2 سؤال
8
6

4
?
    

 
 

 :فكر

82
62

4
3

8?4







 

 

 :الإجابة
8
6

4
3
 



الرياضيـات 32

 :تدريبات

1- Sterling  أكل
8
4

.  قسـمت إلى أربـع أجـزاءBeulah ةكعك. ة من الكعك

 Sterling يتساوى مع Beulahن يأكلها  التي يجب أالأجزاءكم عدد 

8
4

4
?


 كـل شـخص أكـل قطعـة. قطعـة) 16( عيد الميلاد إلى  كيكةTingقسمت  -2

كــم عــدد الأشــخاص إذا كــان . واحــدة مــن الكيــك
4
3

 الكيــك تــم أكلــه؟

4
3

16
?


3- Lauren معدنيـة لـتعلم أختهـا عملة) 100(ت دماستخ Laceyالكسـور  .
  .)100(لكل كسر من ) العملات(حدد كم عدد السنتات 

       -أ   
4
3

100 من 

   -ب  
25
4

      100 من 
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 واحد أقل :نشاط

  ة تمثل نفس القيمةلإثبات أن الكسور المكافئ: الهدف
 قلم  مسطرة ورقة ورقة من دفتر مبطن  :تالأدوا

 مقص رصاص                      
   

 ):الإجراء(الطريقة 

 الورقة على طول السطر العلوي من ةضع المسطر. 

 فـوق الخـط الموجـود ) سم 15 (بوصة) 6(جعل ابدأ من الهامش الأيسر وا
 . دفتر الملاحظاتةعلى ورق
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 سم 15(وصه ب) 6(جعل انتقل إلى السطر التالي وا.( 

  ةعلامات منفصل) 7(كرر حتى يتم إجراء. 

 ة المسـطرةضع المسـطرة بشـكل قطـري عـبر خطـوط بحيـث تكـون حافـ 
 . الطرف الأيسر من السطر العلوي واليمين نهاية السطر السفليملامسة

 
 الورقة وتمتد خطوط إلى حواف ا بطول المسطرةارسم خط. 

 للقطع خلال القطرادم مقصاستخ . 

 لأسـفل لتشـكيل  على طاولة وحرك قطعةحة قطع الورق مسطحافظ على 
 .خطوط مستقيمة) 6(

 قياس طول كل سطر. 
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 : النتائج

تحويـل قطـع الـورق يسـبب ). سـم15 (بوصة) 6(خطوط طولها ) 7(كل 
 بوصـة) 7( والتي كانـت هـي اخطوط) 6(ختفاء أحد الخطوط لتختفي وتنتج ا
أي مـا ). سـم105 (بوصـة) 42( هو ومجموع طول السطور السبعة) سم17.5(

 أجزاء منفصلة) 7( تعادل   الستة المنفصلةالأجزاءيعادل مجموع طول خطوط 

 ويمكن التعبير عنها في شكل كسر مثل
6
6

7
7
  

 

  :هل كنت تعلم

عندما نقضي حوالي 
4
1

لـكي . سـنةال في سـاعة 2190هذا يسـاوي .  الحياة نوم

ضرب عمـرك في ا.  التـي نمتهـا في حياتـك حتـى الآنتحدد كم عـدد السـاعات
ما الكسر الذي يمثل الوقـت المسـتغرق في . السنة في ساعة 8760 يوجد 2190

 .مذاكرة الرياضيات

 :حلول

 4= ؟   ÷ 8   فكر -1

82
42

4
2




 

4
8

4
2
 

 ن يأكل قطعتين  يجب أBeulah : الإجابة
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 16= ؟  × 4   فكر -2

44
34

16
12




 

4
3

16
12

 

  شخص يتقدمون12 :الإجابة

3- 
 فكر ) أ(

 100= ؟  × 4

425
325

100
75




 

4
3

100
75

 

  بنس75 :الإجابة

 100= ؟  × 4 فكر ) ب (

254
44

100
16




 

25
4

100
16

 

  بنس16 :الإجابة
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 ) المعدل(المتوسط 

 .لحساب المتوسط :الهدف

متوسـط سـقوط .  حول جمع الحقـائقة عامةالمتوسط يعطي معلوم: الحقائق

الأمطــار لمــدة عــام لا يقــول ســقوط الأمطــار في أي يــوم محــدد ولكنهــا تــوفر 

لأمطـار تجمـع في  إلى أخـرى، لأن اة سقوط الأمطار من سـنلومات كمقارنةالمع

 أخـرى يشـير إلى مـدى جفـاف ة إلى سـنة من سـنةالبحيرات والخزانات، المقارن

 .المنطقة

توضح متوسط الدرجات في كـل مـادة تقرير المدرسة  في ةفإن الدرجات المسجل

 في الرياضــيات خــلال فــترة Laurenرجــات د. خــلال عــدد محــدد مــن الأيــام

 لــكي تحــدد متوســط درجــات 86،97،94،89،95،91كانــت ) التقــيم(الــدرجات 

 :الرياضيات اتبع هذه الخطوات

 أوجد مجموع الدرجات) 1(الخطوة 

 522=91+95+89+94+97+86 
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 )6(اقسم المجموع الدرجات على عددهم ) 2(الخطوة 

 المتوسط 
 

  

 المجموع
  

 عدد الدرجات

  

92

00  
12  
12   

54
552  6 

  

 

 مسائل

 حدد متوسـط 134، 150، 135، 125 البولينج هي  فيDavinنتائج  السؤال 
 .نتائجه

 أوجد مجموع النتائج  ) 1(خطوة 
125+135+150+134=544 

 )4(اقسم مجموع النتائج على عدد النتائج  )2(خطوة 

 متوسط النتائج  
  النتائج عدد 

136

000
24

24
12

14
4

5444
  

       مجموع النتائج
 

 136 الإجابة
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 تدريبات

 سـبوع خـلال الأالخياطـةدد متوسط عدد الطلاب الحاضرين في دروس ح -1
  أغسطس7أغسطس إلى  1من 

 كشف الحضـور

 عدد الطلاب 1990أغسطس 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

95 
96 
100 
101 
102 
97 
95 

 
 .حدد متوسط نتائجه.  الجهازأحداثنتائج لاعب جمباز في مختلف   -2
 

 حينيفر ليـن

 ةالدرج حدث الجمباز

 ات الأرضتدريب
 ةالقضبان المتوازي

 متساويةقضبان غير 
 الوثب
  الاتزانعارضة

9.8 
9.2 
9.9 
9.7 
10.0 
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3- Matthew ًيا مـا هـو متوسـطه أسـبوع لطعامـه الحرارية يحسب السعرات

 .سبوع في الأالحراريةاليومي للسعرات 

Matthew 

 الحراريةالسعرات  اليوم

 الاثنين

 الثلاثاء

 الأربعاء

 الخميس

 عةالجم

 السبت

 الأحد

1200 

1300 

1500 

1200 

1800 

2200 

2000 
 
ُمــا هــو عمــر . ســنه) 22(هــو ' Stella Cathey أطفــالمتوســط أعــمار   -4

Carol؟ 
 

 Stella أطفالأعمار 

 العمر بالسنوات الطفل

Jim 
Frances 
Carol 

23 
24 
 ؟

 22 متوسط الأعمار
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 حتى متى ؟) إلى (  :نشاط

 لفول السودانيلتحديد متوسط طول ا :الهدف

 :الأدوات

 20مسطرة . قطعة فول سوداني بقشره . 

  20(اقسم مجموع القياسات على عدد السوداني( 
 

 

 ):الإجراء(الطريقة 

  سنتيمتر(قياس وتسجيل طول كل واحدة من السوداني لأقرب بوصه(.  

  قياس20اجمع طول الـ . 

 : النتائج

لسـوداني المقـاس يعطـي مجموع الأطوال مقسـوم عـلى العـدد الكـلي للفـول ا
متوسط أطوال الفول السوداني المقاس ويكون معدل الفول السوداني العام مـن 

 (بوصة) 2(إلى ) 1(
2
 )سم5إلى 12
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 هل كنت تعلم 

مـن )  جـم454(رطـل ) 1( فول سوداني متوسـط الحجـم في 250هناك حوالي 
 ةهـي واحـدة مـن أكـثر الـخضروات تغذيـالفـول السـوداني . الفول السـوداني

وهناك المزيد من البروتين في رطل من الفول السوداني مما كانت عليه في رطل 
 .من اللحوم

 :حلول

 أوجد مجموع الطلاب  ) 1( خطوة -1
686=95+97+102+101+100+96+95 

 ) 7(اقسم مجموع الطلاب على العدد الكلي للأيام  )2(خطوة  
 

 مجموع الحضور    
 

 

 عدد الأيام 

  

98

00  
56   
56    

63
686  7

 

  

 
 98متوسط الحضور  الإجابة

 أوجد مجموع النتائج ) 1( خطوة -2
48.6 = 10.0 + 9.7 + 9.9 + 9.2 + 9.8 

 
 )5(اقسم المجموع على العدد الكلي للنتائج  )2(خطوة 



 

المتوسط 
 

72.9

00
10
10
35
36

45
6.48  5 

عدد النتائج

 9.72 الإجابة

 جد مجموع السعراتأو ) 1(خطوة  -3
11200 = 2000+2200+1800+1200+1500+130+1200

 قسم مجموع السعرات على عدد الأياما )2(خطوة     
 المتوسط

 
  الطلابمجموع

 
عدد الأيام 

  سعر1600 الإجابة    

 66=22×3 فكر  -4
أعمار هو  الثلاث مجموع تعلم أنتالآن  فكر    

 66= ؟  + 24 + 23
 66= ؟  + 47   إذن  47  = 42 + 23 فكر    

 ? = 19 الإجابة    

  سنة19 يكون Carolعمر 

43أولاً: المبادئ
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 ) المعدل(المتوسط 

 . العشريةوالأعداد الصحيحة الأعدادلمضاعفة  :الهدف

 لعملية الضرب ابةوالإج معا بالعوامل ضربها التي يتم الأعدادتسمى : الحقائق

.  الصـحيحةالأعـداد العشريـة مثـل ضرب الأعدادضرب . تسمى حاصل الضرب

 العشرية وتكون العلامة العشرية في الناتج عبـارة عـن مجمـوع الأعدادنضرب 

  .في العوامل المضروبة)  العشريةرقامالأ(الخانات العشرية 

 عامل    عامل     حاصل الضرب مثال
2.2  ×  1.80   = 3.982 

عندما نضرب ثلاثة عوامل أو أكثر فإننا نضرب أول عاملين ثـم نضرب النـاتج في 

 العامل التالي ونستمر هكذا حتى تنتهي من جميع العوامل

 مثال 
 
 
 
 أو

4 × 3 × 2 × 5 =  
4 × 3 = 12 

12 × 2 = 24 
24 × 5 = 120 
4 × 3 × 2 × 5 = 120 
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 ب كل رقم على حدة  من أكثر من رقم نضراعندما يكون العامل مكون
 3.2    لامث

 
 خانة واحدة

 ×4.5 
 

 خانة واحدة

   160 
 +  128 

 5 × 3.2حاصل ضرب  
 4 × 3.2حاصل ضرب 

  نتين عشريتين اخ  14.40   

 :مسائل

 4 × 0.81 × 1.23اضرب   :السؤال

 ).عاملين(نضرب أول عددين  :فكر
   1.23 

 
  عشريتينخانتن

 ×0.81 
 

 يتينخانتين عشر

   123 
 +9840 

 1 × 1.23حاصل ضرب  
 8 × 1.23حاصل ضرب 

    9963   

 
 4 × 9963اضرب حاصل الضرب  :فكر

     9963 

 ×4 

    39852 
  

 
 

 4؟  الثلاثةالأعدادما هو مجموع الخانات العشرية في  :فكر
 3.9852 :الإجابة
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 :تدريبات

.  دقيقـة1.45المدرسـة في  تجري لفة واحدة حـول أن Charlottتستطيع  -1

 1.5 × 1.45  اضرب  لفة1.5لكي تحدد الوقت التي تستغرقه لتجري 

 زبيـب لـكي 4.5 تحتـوي عـلى كل بسـكويتة.  بسكويتLacey 2.5أكلت  -2

 اضرب Laceyتحــدد العــدد الكــلي للزبيــب في البســكويت الــذي أكلتــه 

2.5×4.5 

3- Diane2.25تحتـاج حياء بملصقات الأشجار هي د أن تغطي مجلد الأ تري 

لصـقات لتحديد عدد الم.  لتغطي الطولا ملصق3.5 لتغطي العرض املصق

 2× 3.5×2.25مامي والخلفي للمجلد نضرب اللازمة لكي تغطي الوجه الأ

 
 جنيـه في اليـوم الأول 0.01؟ تـدفع الوظيفـة هل تأخذ هـذه الوظيفـة -4

اليـوم  وإذا كان الأجر يتضاعف كل يوم والمـال الـذي تحصـل عليـه في
 × 2يكون ضعف الأجر الذي تحصـل عليـه في اليـوم السـابق أو  التالي
 مـن يـوم بـدأ 30احسب المال التـي تحصـل عليـه خـلال .  جنيه0.01
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 . جنيه0.01= اليوم الأول         

 .)المقاطع  ( ةالمضاعف :نشاط

لتحديد عدد الأقسام التي شكلتها طي ورقة من الورق عدد معين مـن  :الهدف
 .المرات

  .جريدة –ورقة كتابة   :دواتالأ

 ):الإجراء(الطريقة 

 مقطع ( قسم 2 ورقة الكتابة في المنتصف لتحصل على اطو(. 

 مقطع (  أقسام 4 الورقة مرة أخرى في المنتصف لإنتاج اطو(. 

  المقاطع (  أضعاف 6استمر في طي الورق حتى يتم إجراء(. 

  عفة رقم القسم بعـد مضا( حدد عدد الأقسام التي تنتجها من طي الورقة
 .)كل الطي

 
 

 الناتجـةالإجابـةحقق من ت الأقسام لتَّافتح الورق بعد الطي السادس وعد  
 .)مقاطع ( 
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 عدد المرات التي يمكن طيهاوحدد طي ورقة الكتابة أعد .  

 النصف  عدد المرات التي يمكن طيها فيوحدددم الجريدة استخ. 
 

 طـي الورقـة أكـثر مـن أضـف الصف من.  قسما64ستة أضعاف تنتج : النتائج
ـورق ـمك الـ ـبب سـ ـرات بسـ ـتج . ســت مـ ـابعة فتنـ ـة السـ ـا الطيـ ً قســما 128أمـ

  . قسما256 وتكون الأقساموستضاعف الثمانية أضعاف عدد 

 :حلول

)1(   1.45 
 

 خانتين عشريتين

  ×1.5 
 

 خانة عشرية واحدة

    725 
 +1450 

  

    2.175 
 

  خانات عشرية3

 )دورة( لفة 1.5  دقيقة لكي يجري 2.175  الإجابة
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)2(     2.5  خانة عشرية واحدة 
  ×4.5  خانة عشرية واحدة 

      125 
   + 100 

  

 خانتين عشريتين    11.25      
   11.25 الإجابة

       2.25 
   ×3.5 

 خانتين عشريتين 
 احدةخانة عشرية و

      1125 
     6750 

  

      7875 
 ×  2 

  

     15.750  3خانات عشرية  

 )ملحوظة هذه تساوي (  ملصق 15.750    الإجابة
 الأجر بالدولار اليوم الأجر بالدولار اليوم   -4
 1 0.01 16 3 7.68 
 2 0.02 17 655.36 
 3 0.04 18 1310.72 
 4 0.05 19 2621.44 
 5 0.16 20 5242.88 
 6 0.23 21 10.485.76 
 7 0.46 22 20.971.52 
 8 1.28 23 41943.04 
 9 2.56 24 83886.08 
 10 5.12 25 167772.16 
 11 10.24 26 335544.21 
 12 20.48 27 671088.64 
 13 40.96 28 1342177.28 
 14 81.92 29 2684354.56 
 15 163.84 30 5368709.12 



جر اليوم السابق له وإجمالي المبلغ الذي اليوم الثاني كان ضعف أن أجر ألاحظ 

جر مكن حسابه بسرعة عن طريق مضاعفة أيام يت عدد من الأيحصل عليه لأي

 4مثال المبلغ الذي يحصـل عليـه خـلال .  من الناتج12آخر يوم عمل ثم طرح 

 أيام؟

  $0.16 = 2× $ 0.08     أيام4جر خلال الأ

 لغ الكلي المحصل بالم = 0.01 - الضربحاصل 

 . أيام4لغ الكلي لـ بالم $ 0.15  = 0.01 - 0.16

للتأكد من إجابتك، أضف النقود التي تلقيتها كأجر طوال أربعة أيام 

$0.01 + 0.62 + 0.04 + 0.01=$ 0.15 

  . يوم30لغ الكلي المحصل خلال بالم

5368709.12 × 2 = 10737418.24$  

10737418.24 - 0.01 = 10737418.23 
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 قيـاسات ال: ًثانيا
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السنتيمترات

 .الأطوال بالسنتيمترات دام مسطرة القياس المدرجة لقياسستخلا :الهدف
 المطبوعـــة عـــلى المســـطرة المدرجـــة تشـــير إلى قياســـات رقـــامالأ: الحقـــائق

  سم0.1 تساوي رقام المقسمة بين الأالأجزاءكل جزء من  . السنتيمترات

:مسائل

 لأقـرب الإجابـةعبر عن . جدد طول القلم الرصاص بالسنتيمترات  :السؤال
 . سم0.1

 . سم3.7طول القلم الرصاص سيكون  :الإجابة
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 :تدريبات

 الضمادة اللاصقة؟ طول  ما  -1

 
 
 ؟ هو طول مشبك الورق ما  -2

 
 

 شبر :نشاط

 .لقياس الطول بالشبر والسنتيمترات : الهدف
منضدة (منضدة  - قلم رصاص - خفاءشريط إ - مسطرة مدرجة - يد  :دواتالأ

 .ً)المطبخ مناسبة جدا
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 ):الإجراء(الطريقة 

 أفرد أصابع يدك اليسرى. 

  الصـغير عنـد . أعلى المسـطرة بوضـع الأصـبع) الممتدة(ضع يدك المفرودة
  . يدك بقدر المستطاع على المسطرة كما تصلإبهامبداية المسطرة وأفرد 

 
 سجل طول يدك الممتدة لأقرب سنتيمتر صحيح. 

 للمنضدةالأطول بطول الحرف اضع شريط . 

 ضع يدك اليسرى الممتدة في نهاية حرف المنضدة فوق الشريط. 

  بالقلم الرصاصالإبهامضع علامة عند نهاية .  

  عنـد علامـة القلـم الأصغرحرك يدك الممتدة إلى اليمين، ضع نهاية الأصبع 
 .الرصاص

  الإبهامعلامة مرة أخرى عند نهاية ضع. 
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  استمر في تحريك يدك خلال حرف المنضدة حتى يتم قياس طول المنضـدة

 .بالكامل

 حسـبها فقـط إذا كانـت إذا كان القياس الأخـير أقصر مـن يـدك الممتـدة ا

 .المسافة أكبر من نصف مسافة يدك الممتدة

  المنضـدة حسب عدد العلامـات وسـجل طـولا) ًشبرا(يدك الممتدة تسمى 

 .بالشبر

 ضرب عدد الأشبار مع طـول يـدك الممتـدة بالسـنتيمترات لتحديـد طـول ا

 .المنضدة بالسنتيمترات

إذا . عدد العلامات يعتمد على طول المنضدة وكم يكون طول شبر يدك: النتائج

كنت تتذكر طـول شـبر يـدك فإنـه سـوف يعطـي لـك طريقـة مفيـدة لتقريـر 

 .الأطوال

  : تعلمكنتهل 

. ساس القياسات البشرية مثـل شـبر يـدكأام القياس لدينا في الأصل على كان نظ

 واليـاردة كانـت تسـاوي  خطوة مـن الجنـدي الرومـاني1000الميل كان يساوي 

ًبهام ولأن الملك لم يكن متوفرا دائمـا فـإن كـل الطول من أنف الملك إلى نهاية الإ

 . الممدودة لقياس الياردةهشخص يستدم ذراع

ـتلاف فيالا ـؤدي إالأجســام أحجــام خـ ـة يـ ـثرلى الا البشريـ ـاج إلى طــرق أكـ حتيـ

م علماء فرنسـا ابتكـروا النظـام المـتري للقيـاس ثـم 1791في عام . ًقياسا للقياس

ت واحــد مــن عشرة ملايــين مــن المســافة مــن القطــب الشــمالي إلى خــطحــنج
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الاستواء على قضيب معدني ثم إنتاج نسـخ مـن القضـيب المعـدني واسـتخدامها 

اس المتري للأطوال ومع التقدم التكنولوجي فإن القياسات أصبحت أكثر دقة للقي

هـي الآن .  عـن الثانيـة299,792,458/1المسافة التي يقطعها الضوء في . ممكنة

 الطول القياسي للمتر

 :حلول

 . سم7.8يكون الضمادة اللاصقة طول  -1
 . سم4.1طول مشبك الورق يكون  -2
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 المليمترات

 .المسطرة المترية لقياس الطول بوحدة الملليمتر لاستخدام :الهدف
كل . الأرقام المطبوعة على المسطرة المترية تشير إلى قياسات السنتيمتر: الحقائق

 ملليمـتر 1 سم والتي تمثـل 0.1  المقسمة بين الأرقام تساوي أوالأجزاءجزء من 
 10  بسـنبةتر بمضاعفة كل قياس سنتيمتر مرقمـةملليم 10 سنتيمتر يساوي 10

 )مم(ويرمز للملليمتر 

 

 :مسائل

  

 .)مم(ماهو عرض الشريط بوحدة الملليمتر   :السؤال

كـل .  أضعاف قيـاس الملليمـتر10 المطبوعة على المسطرة تعطي الأعداد :الإجابة
حـرف الشريـط .  ملليمـتر1 المطبوعة يساوي الأعدادجزء صغير بين 

عـلى  2د المطبـوع يتوقف عند ثاني علامـة مـن الملليمـتر بعـد العـد
 . ملليمتر22  فإن عرض الشريط يساوي، وبالتالي،المسطرة
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 تدريبات

 ؟ ماهو طول المشط بالملليمتر  -1

 
 
 ؟ ماهو طول شعيرات فرشاة الأسنان بالملليمتر  -2

 
 
 هو سمك كل صفحة بالملليمترات؟   صفحة في كتاب ما100  يوجد -3
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.شريط القياس: نشاط

ستخدام شريط القياسوقياس أطوال الملليمتر بالعمل : الهدف
 قلم علامات ورقة كتابة : دواتالأ

 . كبيرةبيضة دجاجة مقص  

): الإجراء(الطريقه 

  مم من ورقة280×  مم 30قياس وقطع . 

 استخدم القلم الرصاص لكتابة صفر في بداية الورقة. 

  علامات ضع المسطرة على الشريط الورقي واستخدم القلم الرصاص لوضع
 الشريط الـورقي الموضـوع عليـه لى حافةتبدأ من أع. الملليمتر على الورق

 .صفر

 الكبـيرة مـن يط الورقي الذي صنعته لقياس بيضة الدجاجـةاستخدم الشر 
 .البداية للنهاية
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شياء مما يجعلهـا مفيـدة عنـد شريط الورقي ينحني بسهولة حول الأال: النتائج
مـع كـل  من البداية للنهاية يختلـف ول بيض الدجاجة، طقياس المواد المنحنية

 قيـاس البـيض .بدايـة للنهايـةال مـم مـن 83 الكبـيرة بيضة فقد بلغت البيضـة
 .مختلف الحجم والمقارنة بين قياساتها

 

 

  :هل كنت تعلم

  جاميكـا وطـول فيVervain humming birdأصـغر بيضـة يضـعها طـائر هـي 
 . للنهاية مم  من البداية9.9 حوالي البيضة

 :حلول

 . مم88المشط طوله  -1
 . مم9سنان  الأطول فراشة -2
 0.15 = 100 ÷ 15.0= سمك الصفحة الواحدة  -3
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المحيــط 

 . محيط المضلعاتلإيجاد :الهدف
 ويمكـن إيجـاده عـن طريـق إيجـاد الأشـياءالمحيط هو المسافة حول : الحقائق

 .بل لتكون زوايا مستقيمة وتتقاأضلاعالمضلع له . مجموع أطوال أضلاعه

:مسائل

  . محيط كل عنصرّعين  :السؤال
يمكن تحديد محيط إطار صورة مستطيلة الشكل بجمع جميع أطـوال   )أ)  1(

 .أضلاعها الأربعة
  بوصة44=  بوصة 12+  بوصة 10+  بوصة 12+  بوصة 10 :إنجليزي



63القياســات : ًاثاني

 سم110=  سم 30+  سم 25+  سم 30+  سم 25: )قياسي ( ي ترم

 أو
2× ضربها ال وي نصف المسافة حول المستطّعين

 إنجليزي

 بوصة22=  بوصة 12+  بوصة 10  ) 1(خطوة 

  بوصة 44 = 2×  بوصة 22   ) 2(خطوة 

 )قياسي ( ي ترم

  سم55=  سم 30+  سم 25  ) 1(خطوة 

  سم110 = 2×  سم 55 )2(خطوة 

 بأضــافة المربعــة) ضــدةالمن(يمكــن تحديــد محــيط ســطح الطاولــة  )ب)  2(

 .ضلاعهاجميع أطوال أ
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 إنجليزي
  ياردة6=  ياردة 1.5+  ياردة 1.5+  ياردة 1.5+  ياردة 1.5

 
 يترم

  متر5.48=  متر 1.37+  متر 1.37+  متر 1.37+  متر 1.37
 

 
  4×ضرب طول كل ضلع ا.  متساويةالأضلاعوبما أن جميع أطوال 

 إنجليزي
  ياردة6 = 4×  ياردة 1.5

 



  
 القياســات : ًاثاني

 
65 

 
 

 

 )اسي قي( تري م
  متر5.48 = 4×  متر 1.37

المنتظمـة عـن طريـق إضـافة غـير ط هذه الحديقة يمكن تحديد محي)   ج)3(
 .ضلاعها معاجميع أطوال أ

 إنجليزي
  أميال8=  ميل 4+  ميل 5+  ميل 4+  ميل 2+  ميل 3

 
 

 )قياسي ( ي ترم
  كم28.8=  كم 8+  كم 6.4+  كم 6.4+  كم 3.2+  كم 4.8
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:تدريبات

هو ما )سم150( بوصة 59×) سم254( بوصة 100 هبعادأستطيل الذي الم -1
 ؟محيطه

  .نتظم الشكلالمغير  محيط المضلع ّعين -2

رتب محيط المربعات الذي أطوال أضلاعها -3
 )سم 40(  بوصة 16) أ  
 ) سم 50(  بوصة 20) ب  
 )سم60(  بوصة 24) جـ  
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 :)بكرة(سطوانة أ :نشاط

 .دام عجلة القياساستخلإنشاء و: الهدف
 -قلم علامـات  - كتاب - قلم رصاص - مسطرة - بطاقة قياس - مقص :الأدوات

 غطاء

 ):الإجراء(الطريقة 

 دم هذه التعليمات لعمل عجلة القياساستخ. 

  قطع
2
1

 .من الشريط من بطاقة الفهرس) سم3×سم 1( بوصة 1×  بوصة 

  مـن الشريـط الـورقي القصـيرةخـط في وسـط الجوانـب ضع علامـة عـلى 

للإشارة إلى الطول 
2
1

( بوصة 
2
1

 ). سم

 من حافة الغطاء ). سم5( بوصة 2دم قلم العلامات لرسم خط طوله استخ
 .باتجاه مركز الغطاء

 عنـد ) سـم5 ( بوصة2 تبدأ عند ،ابدأ :كتب كلمةدام قلم العلامات ااستخب
 .خط الغطاء

 

 
 

 

بوصـةسنتيمترات
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 قسام دم شريط الورق للإشارة إلى موضع أاستخ
4
1

(بوصة 
2
1

حـول)  سم

 وضـع علامـةBEGINبدأ مع الخـط ا. الغطاءحافة 
4
1

(بوصـة 
2
1

) سـم

.دام قلم العلاماتاستخب

  لقياس البوصة عد كـل خطـوط الــ
4
1

عـد كـل سـطرين لقيـاس  (ةبوصـ

 .سنتيمترات

 الغطاء البلاستيك) منتصف(دخل نصف القلم الرصاص من خلال مركز أ.

  الكتاب) حرف( على حافة البدايةضع. 
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 الأحرفعدة لف القلم الرصاص والغطاء حول حسب محيط الكتاب بمساا 
 .الخارجية للكتاب

الغطـاء ) لفـات(يتم تحديـد محـيط الكتـاب مـن خـلال عـدد دورات : النتائج
 ).الدورات(جزء من اللفات أي بالإضافة إلى 

 

 هل كنت تعلم ؟

 القيــاس التــي تســتخدم لقيــاس لعجلــة) ممائلــة( مشــابهة Trundleعجــلات 
 محـيط المنـازل والمسـافات بـين القواعـد عـلى ملعـب ويمكن قيـاس. المسافات

 لكـل مـترا واحـداالبيسبول يمكن قياسها بسرعة مع عجلة القياس التـي تقـيس 
 .دورة

 

 :حلول

  ً.ضلاعه معاأطوال أ كليجميع حيث يمكن تحديد محيط الشكل المستطيل   -1

 بوصة318=بوصة 59+ بوصة 100+ بوصة 59+ بوصة 100

 سم808=  سم 150+  سم 254+  سم 150+ سم 254

 2×عن طريق تحديد نصف المسافة حول المستطيل وضربها 

 نجليزيإ

  بوصة 159=  بوصة 59+  بوصة 100  )1(خطوة 

  بوصة318 = 2 × 159  )2(خطوة 
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 ) قياسي ( متري 
 سم404= سم 150+ سم 254  )1(خطوة 

 سم808 = 2× سم 404 )2(خطوة 

 الأضـلاع أطوال كلجمع المنتظم الشكل بير غيمكنك تحديد محيط المضلع   -2

  ً.معا

 نجليزيإ

  بوصة25+  بوصة 6+  بوصة 8+  بوصة 5+  بوصة 4+ بوصة  2

 متري

 سم63= سم 15+ سم 2.3+ سم 12.7+ سم 10+ سم  5

   رتب المربعات الأربعة من أكبر مربع- أ-3

 المحيط= طول كل ضلع  × الأضلاععدد  :فكر

 )بوصة 40(بوصة 16) = سم5(بوصة 2×  أضلاع 8 
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  .ًضع المربعات جنبا إلى جنب إلى جنب لعمل خط مستقيم )ب(
 محيط= طول كل ضلع  × الأضلاععدد   :فكر

 )سم50(بوصة 20) = سم5(بوصة 2×  أضلاع 10

 

 .رتب المربعات على هيئة صليب ) ج(
 محيط= طول ضلع كل منهم  × الأضلاععدد   :فكر

 )سم60( بوصة 24) = سم5( بوصة 2×  ضلع 12
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9 

 قطر الدائرة 

 .لقياس قطر الدائرة :الهدف

 والـوتر اتـرالخط المستقيم الذي بدايته ونهايته على الدائرة يسـمى و: الحقائق

 نقطة عـلى ةأي خط يصل بين مركز الدائرة وأي. االمار بمركز الدائرة يسمى قطر

  .ل القطرطول نصف القطر يساوي نصف طو. الدائرة يسمى نصف قطر

 

 

 

 

 

 

 

 

قطر

نصــف
 قطر
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 :ةمسأل

 .ماهما طول نصف الدائرة أو قطر كل مندراسة المخططات وتحديد إ :سؤال

)قياسي ( إنجليزي 
  بوصة 8=  القطر ) أ

= نصف القطر
2
1

 طول القطر

=
2
1

 بوصة 8 × 

  بوصة 4=  

متري
  سم20= القطر 

= نصف القطر 
2
1

طول القطر × 

 =
2
1

سم20  × 

  سم 10=   
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 نجليزيإ
  بوصة2= نصف القطر 

نصف القطر × 2=  القطر 
  سم2 × 2=  
  سم 4=  

 )قياسي  ( متري

  بوصة5= نصف القطر 
نصف القطر × 2=  قطر ال

  سم5 × 2=  
  سم 10=  

 : تدريبات

. وحدد طول نصف القطر والقطر لكل منهمالأشكالادرس  -1
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أوتـار .  أجـزاء7لقطـع الـدائرة إلى ) الـدائرة( أوتـار في الشـكل 3دم استخ -2
 .ا جزء16لقطع الدائرة إلى 

 
 

  .نقطة المركز :نشاط

 .لإيجاد مركز الدائرة: الهدف
كـوب  - قلـم رصـاص - كتابـةقة ور - كارت :واتالأد

  ورقة-شراب 

 ):الإجراء(الطريقة 

  على ورقةًمقلوبا ضع الكوب.   

 دم القلم الرصاص لرسم دائـرة عـن طريـق استخ
  .وضع علامات حول الجزء الخارجي من الكوب

 إزالة الكوب الزجاجي من على الورقة.  
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 ةضع زاوية البطاقة الورقية بحيث تلمس أيـ 
 A ،Bنقطة على الدائرة ثـم ضـع النقطتـين  

   .على الدائرة كما بالشكل

 دم المسطرة لرسم خط بـين النقطتـين استخ
A  ،.B   

  ضـع زاويـة البطاقـة الورقيـة بحيـث تلمـس
، C آخر من الدائرة ثـم ضـع النقطتـين امكان

Dكما بالشكل .   

 يندم المسطرة لرسم خط بين النقطتاستخ D  ،.C   
 

 يـن تقـع البطاقـة أو عـدد ألا يهـم . قاطع الخطوط في مركز الـدائرةتت: النتائج
 .الخطوط التي ترسمها فإنها ستتقاطع في مركز الدائرة

  :هل كنت تعلم

  مم0.0885متوسط قطر الشعر البشري حوالي 

 :حلول

 إنجليزي) أ ) 1(
  بوصة4= نصف القطر  
 نصف القطر × 2=  القطر  
  بوصة8=  بوصة4 × 2=   
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 )قياسي ( متري 
  سم10= نصف القطر  
 نصف القطر × 2=  القطر  
  سم20=  سم10 × 2=     
 إنجليزي) ب 
  بوصة20=  القطر  

= نصف القطر  
2
1

 نصف القطر × 

   =
2
1

  بوصة10= بوصة 20  × 

 )قياسي ( متري  
  سم51=  القطر  

= نصف القطر  
2
1

 نصف القطر × 

  =
2
1

  سم25.5= سم 51   ×

 نجليزيإ )جـ
  بوصة6= نصف القطر  
 نصف القطر×  2=  القطر  
  بوصة6 × 2=   
  بوصة12=   
 )قياسي ( متري  
  سم15= نصف القطر  
  



  
 الرياضيـات

 
78 

 
 

 طرنصف الق × 2=  القطر 
  سم30=  سم15 × 2=   

)2(    

 



 

79 
 

10 

  الدائرة محيط

 
 طول القطر ×   =المحيط  لتحديد محيط الدائرة نستخدم القانون: الهدف

 ) القاعدة(القانون :  الحقائق

 طول القطر×  = محيط الدائرة    

 قطرطول ال × piوتقرأ     

 وهذا 3.14 دائرة على طول قطرها يساوي القيمة التقريبية ةيقسمة المحيط لأ

ويكون نفـس القيمـة ) حرف يوناني(  ل له بـ   ويرمزpi يسمى 3.14العدد 

 .لكل الدوائر بغض النظر عن أحجامها

 اكتشفت هناك علاقات. ًشياء الجميلة حقالقد تعلمت واحدة من الأ :ملحوظة

مهما كانت الـدائرة . وهي دعم في كل مكان ولكل شخص في العالم. مرة واحدة

  .3.14 دائما تساوي piكبيرة أو ما المادة المصنوعة منها أو من نصفها فإن 

 
 
 



 :مسائل

دام القاعدةاستخط الدائرة لكل واحد بيحدد مح  :السؤال
 نجليزيإ )أ)  1(

  بوصة 4= القطر 
 3.14 

 القانون 
 طول القطر ×  = محيط الدائرة 

 بوصة4 × 3.14                       = 
  بوصة12.56=    

)قياسي  (متري
  سم 10= القطر 

   =  3.14 
طول القطر   ×  = المحيط = القانون 

  سم10 × 3.14                           = 
  سم31.4= 

 نجليزيإ)ب)  1(
  بوصة 3= نصف القطر 

 بوصة6=  بوصة 3 × 2= القطر 
   3.14 = 

 بوصة 3
بوصة 3
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طول القطر ×   = محيط الدائرة 
  بوصة6 × 3.14                     = 

 بوصة18.84=                     
 )قياسي  (متري

 سم 7.5= نصف القطر 
  سم 7.5 × 2=             القطر 

  سم15=                      
  =  3.14 

 طول القطر × م = القانون 
 سم47.1=  سم15 × 3.14  = 

 تدريبات

 : محيط الدائرة لكل دائرة من الآتيّعين   -1
 .) سم25( بوصة 10قطر الدائرة ) أ
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.) سم15(  بوصة 6نصف القطر ) ب

 أي مـدى تصـل كـرة إلى)  سـم200(  بوصة80الطفل يتأرجح بحبل طوله  -2

  .معلقة في نهاية الحبل لتكمل دورة

إلى أي مدى تقع )  سم14( بوصة 5.5سجل الفوتوغراف لديه نصف قطر  -3

  .نقطة على حافة السجل لتصل إلى أربع دورات

:يجري حول :نشاط

 . الأقطارلرسم دائرتين مختلفتي :الهدف

 ورقة-مسطرة  - خيط - مقص - ن رصاصقلما :الأدوات

):الإجراء(الطريقة 

 سم15( بوصة 6قطع قطعة من الخيط طولها حوالي ا.(

 ربط حلقة في الطرف الآخرد طرفي الخيط حول القلم الرصاص واربط أحا.
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 ضع الحلقة في مركز الورقة. 

  والتـي )الممحـاة(ستيكة الثاني في مركز الحلقة من عند الأضع القلم الرصاص 
 ً.تلمس الورقة واجعل القلم ثابتا

  ادفــع القلــم الرصــاص المربــوط في طــرف الخــيط للخــارج لتمــدد الخــيط
 .لنهايته

 
 

 حول نقطة الضغط حتى ترسم دائرة كاملةطحرك القلم المربو . 

 غير طول الخيط وكرر السابق. 

إلى الخـط الخـارجي للـدائرة ) سـن القلـم(تشير نقطة القلم الرصـاص : النتائج

طول نصف  - كلما يزيد طول الخيط. وطول الخيط يساوي نصف قطر الدائرة

 .يزيد حجم الدائرة - القطر

 هل كنت تعلم ؟

محـيط ). كـم 39842339(ميـل  2490146محيط الأرض عند خط الاستواء هو 
ـل  45الأرض حــول الأقطــاب يكــون  أقــل مــن محيطهــا حــول) كــم72(ميـ



.خط الاستواء

:حلول

  بوصة 10= القطر  )أ)    1 (
 =  3.14 

 طول القطر ×   = محيط الدائرة 
بوصة 31.4=  بوصة10 × 3.14  =  

 )قياسي (متري
  بوصة 25= القطر 

     =  3.14 

 طول القطر ×  =  المحيط     القانون 
 بوصة25 × 3.14 =   

  سم78.5= 

  بوصة6= نصف القطر  )ب)   1(

  بوصة12 = 6 × 2 × 2= القطر 

      =  3.14 

 طول القطر ×  = القانون 

 بوصة 37.68=  بوصة 12 × 3.14   =            

 )قياسي  ( متري

 سم 15= نصف القطر 

  سم30=  سم 15 × 2= القطر        
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                 =  3.14 

 طول القطر ×  = القانون 
  سم94.2=  سم30 × 3.14=               

)2( 
 

والمسافة التي تصل بها . طول الحبل يساوي طول نصف قطر الدائرة
 .الكرة إلى دورة واحدة تساوي محيط الدائرة

 نجليزي إ
  بوصة 80= نصف القطر 

  بوصة160=  بوصة 80 × 2= القطر 

     =  3.14 

 طول القطر  × = محيط الدائرة . القانون 
  بوصة160 × 3.14                                      = 
  بوصة502.4                                      = 

 )قياسي (متري
  سم200= لقطر نصف ا

  سم400=  سم 200 × 2= القطر             

                   =  3.14 

 طول القطر ×   = محيط الدائرة . القانون 
  سم400 × 3.14=                                          

  سم1256                                         = 
 المحيط= طول كل ضلع  × الأضلاععدد 
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 )بوصة 40(بوصة 16) = سم5(بوصة 2×  أضلاع 8

بنقطة على حافة السجل في أربـع دورات تسـاوي وعة المسافة المقط ) 3(

 .أربعة أضعاف محيط السجل

  بوصة 5.5= نصف القطر 

  بوصة11 = 5.5 × 2= لقطر ا

     =  3.14 

 طول القطر  × = القانون المحيط 

  بوصة34.54=  بوصة 11 × 3.14                           = 

 المحيط × 4= المسافة الكلية 

  بوصة 34.54 × 4                      = 

  بوصة138.16                    =   

 )قياسي (متري

  سم14= نصف القطر 

  سم28=  سم 14 × 2= القطر 

      3.14 =  

 طول القطر  × = القانون المحيط 

  سم78.92=  سم 28 × 3.14                           = 

 محيط الدائرة × 4= المسافة الكلية 

  سم78.92 × 4     =                    

  سم351.68   =                      

 



  
 القياســات : ًاثاني

 
87 
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مساحة المربعات والمستطيلات

  :دام القانوناستخلإيجاد مساحة مستطيل أو مربع ب:الهدف
 العرض× الطول = المساحة
 العرض × الطول = المساحة: القانون :الحقائق

رض بدون أن تتغير النتيجةيمكن تبديل جانبي الشكل الطول أو الع
 نجليزيإ 1مثال 

 العرض × الطول = المساحة
  بوصة 2×  بوصة 4            = 
  2 بوصة8            = 

 )قياسي  ( متري
 العرض × الطول = المساحة

 سم5×  سم 10            = 
  2 سم50            = 
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 نجليزيإ 2مثال 
 العرض × الطول = المساحة

  بوصة 40×  بوصة 2        =     

  2 بوصة8=             

 )قياسي  (متري

 العرض × الطول = المساحة

  سم5×  سم 10            = 

 2 سم50 =             

 صـغير فـوق الوحـدة 2قـدم نضـع × عند ضرب وحدتين مثل قدم 

 . ) تقرأ متر مربع2م( ويقرأ هذا التعبير تربيع 2على مثل قدم

 :مسائل

مـتر )1.7( قـدم 5.5إذا كان مكتب الرئيس في المكتب يكـون طولـه   :لسؤالا

 متر ما هي مساحة سطح المكتب؟)1.2( قدم 4وعرضه 

   نجليزي إ

 العرض× الطول = المساحة

  2 قدم22=  قدم 5.5×  قدم 4           = 
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 )قياسي  (متري

 العرض × الطول= المساحة

  متر1.7×  متر 1.2= 

  2 متر2.04 =

 :تدريبات

 ؟الإعلاناتهي مساحة لوحة  ما -1
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2- Coloradoتقريبا مستطيلة الشكل عين مساحتها؟ ً 

 
 

هل لتر واحد من ) 2 متر10.2 (2 قدم110واحد من طلاء يغطى مساحة لتر  -3
 2.4( قـدم 8رتفاعـه وا) مـتر4( قدم 13 عرضه االطلاء يكفي لتغطيته جدار

 ؟)متر

 


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 .الأكبر :نشاط

 .)الهابطة (ةلتحديد مدى تأثير المساحة على سرعة الأحجام الساقط :دفاله
اوية الحجـم سـ حلقـة مت2 - مسطرة - خيط - مقص - كيس بلاستيك :الأدوات
 .والوزن

 ):الإجراء(الطريقة 

  سم60( بوصة 24 قطع خيط طول واحدة 8اقطع.( 

 سم25( بوصة 10 من الكيس البلاستيك حوالي اس مربعاقطع وق.( 

 المظلة(ط الخيط في كل زاوية من ورقة البلاستيك ربا.( 

 أن قطع الخيط الحرة الأربعة لها نفس الطول ثم اربـط نهايـة اكن متأكد 
 . مع بعض في عقدةأطرافالأربعة 

 لـتربط الحلقـة مـع العقـدة ) سـم15( بوصة 6 طوله حوالي ادم خيطاستخ
 ).مظللة الخيط(
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 سـم60( بوصـة 24البلاسـتيك  بع مندام مراستخاعمل مظلة ثانية أكبر ب (
 . خيوط متساويةةربعوأ

  بوصـة 6اربط الخيوط الأربعة في عقدة واربط العقدة في الحلقـة بخـيط 
 .مثل الخيط السابق) سم15(

 علق في المركز الورقة من البلاستيك. لكي تختبر المظلات. 

 البلاستيك في المنتصفاطو . 

 وقـت واحـد ومراقبـة الوقـت الـذي في واحـدة مرة  المظلات في الهواء، ارم
 .للوصول إلى الأرضكل مظلة ستغرقه ت

 
المظلة الكبيرة تفتح وتطفو على الأرض بـبطء أكـثر مـما تفعلـه المظلـة : النتائج

الحلقات هي نفس الوزن، مع نفـس مقاومـة الهـواء ولا تـؤثر سرعـة . الصغيرة
 .الوصول

 هل كنت تعلم ؟

فوقـه وهـذا الهـواء يـدفع جمـع تء الـذي يكلما زاد سطح الجسم كلما زاد الهوا

يدفعـه  ،وط الهواء الذي تحت الجسم السـاقطلي سقالجسم إلي أسفل ويؤدي إ

بعـض الـحشرات لـديها و ،شخاص يبطء سقوط الأوهذا الهواء المظلة  مثلعلىلأ

 ًا يمكـن أن تقـع مـن مبنـىنهإ. هذا القبيل بالمقارنة مع وزنهامساحة كبيرة من 

 .اير يصبح يسيرسعمة والطويل الق
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 :حلول

) 1   ( 
 

 نجليزيإ

 العرض × الطول = المساحة

  قدم2×  قدم 3.6             = 

  2 قدم7.2             = 

 )قياسي (متري

 العرض × الطول = المساحة

  متر0.6×  متر 1.1             = 

 2 متر0.66             = 

 

 نجليزيإ ) 2(

 العرض × الطول = المساحة

  ميل285×  ميل368            =  

 2 ميل104.880             = 

 )قياسي  ( متري

 العرض × الطول = المساحة

  كم456×  كم 589             = 

 2 كم268.584             = 

)3( 
  
 

 جليزيإن

 العرض × الطول = المساحة
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 :فكر

  قدم8×  قدم13             = 

 2 قدم104             = 

  2 قدم110 هي أقل من 2 قدم104واحد ، لتر  يغطي ب2 قدم110

 :الإجابة
 
 

 
  

 . لتر يكفي الطلاء1نعم 
 )قياسي (متري

 العرض × الطول = المساحة
  متر2.4×  متر 4  =             

 2 متر9.6 =              

  2 متر10.2قل من  أ2 متر9.6واحد ، لتر  تغطي ب2 متر10.2 :فكر

 . لتر يكفي للطلاء1نعم،  :الإجابة
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مساحة المثلث

:دام القانوناستخلإيجاد مساحة المثلث ب:الهدف

= المساحة 
2
1

الارتفاع×  الطول القاعدة 

 3 أو ا رؤوسـ3تقابل لتكون تالمثلث هو شكل يتكون من ثلاثة أضلاع : الحقائق
 والرأس هي النقطة )جمع رأس( الروؤس يطح مستو أي سالمستوى هو: نقاط

العمــودان خطــان .  الزاويــةالتــي تتكــون عنــد تقابــل القطــع المســتقيمة عنــد
 )درجة90(° 90ن يضعان زاوية مستقيما

= القانون مساحة المثلث 
2
1

الارتفاع× طول القاعدة  

.د المرسوم من رأس المثلث إلى الضلع المقابلارتفاع المثل هو العمو

قاعدة
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 ويسمى هذا الضلع بالقاعدة والمربع الصغير المرسـوم بـين الارتفـاع والقاعـدة 
 ° 90يشير إلى الزاوية 

 :مسائل

 أوجد مساحة المثلث  :السؤال
مـع ° 90الارتفاع هو الخط المستقيم الذي يصنع زاوية قياسها 

 .القاعدة
 نجليزي إ

 :القانون

= المساحة 
2
1

الارتفاع×   طول القاعدة  

 بوصة8= اع ف             الارت
 بوصة4=              القاعدة 

= المساحة 
2
1

 بوصة8×  بوصة × 4 

ناتج مع نضرب أول عددين مع بضع ثم نضرب ال.  معاأرقامعندما نضرب ثلاثة 
 .العدد الثالث

القاعدة

الارتفاع
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 :فكر
 

2
1

  بوصة  وبالتالي 2=  بوصة × 4  

  بوصة مربعة 16=  بوصة 8×  بوصة 2= المساحة 
 )قياسي  ( متري

=  المساحة القانون
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة  

  سم20= الارتفاع 
  سم 10= القاعدة 

 :فكر
= المساحة 

2
1

  سم20×  سم ×  10

              
2
1

  سم  وبالتالي5=  سم  ×  10

  2 سم100×  سم 20× سم  5=المساحة 

 أوجد مساحة المثلث  :سؤال
 ع في هذا المثلث افتالار

 يضا أحد أضلاعه هو أ
 نجليزي إ

=  القانون    المسـاحة 
2
1

 طـول  

 الارتفاع× القاعدة 
  بوصة4= اع ف             الارت

  بوصة6=              القاعدة 

= المساحة             
2
1

  بوصة 4× بوصة  6  ×
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فكر
2
1

 بوصة  وبالتالي 3=  بوصة  ×  6 

 مربعة  بوصة12=  بوصة 4×  بوصة 3= المساحة 

)قياسي  ( متري

= القــانون    المســاحة 
2
1

 طــول 

 الارتفاع× القاعدة 
  سم10= الارتفاع 
 سم          رسم15= القاعدة 

= المساحة 
2
1

 سم10× سم  15    ×

فكر
2
1

        وبالتالي سم  7.5= سم 15   ×

 2 سم75×  سم 10× سم  7.5=المساحة 
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 تدريبات

 أوجد مساحة الشراع على القارب    ]1

 10 بوصـة وقاعـدتها 15رتفاعهـا إذا كـان ا) العلامـة(ساحة اللافتـة  أوجد م]2
 ) سم38) (سم25(بوصة 

 تساوي :نشاط

المثلث  كيفية تحديد صيغة لقانون مساحة لإثبات: الهدف

= مساحة المثلث 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

 مقص-ورق كتابة  - مسطرة - مر أحألوانقلم  - قلم رصاص: الأدوات
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 ):الإجراء(الطريقة 

 بوصــة4مســتطيل أبعــادة . دم القلــم الرصــاص لرســم شــكليناســتخ 
 ) سم10( بوصة 4ومربع طول ضلعه )  سم15( بوصة 6× ) سم10(

 ارسم قطر كل منهم.    

 واترك المثلثين المتبقين بدون تلوينالأحمر في كل شكل باللون ان مثلثّلو . 

 مثلثات4دم المقص واقطع استخ . 

 واحد ملون وآخر غير ملون:ربعة لتكوين مثلثين منفصلينرتب القطع الأ 

 قارن بين مساحة المثلثين. 

 ا واحدن مستطيلاّ قطع لتكودمج الاثنين من الأربعأ.
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 ة المستطيلحعد ترتيب القطع الأربع لتغير مساأ. 

 
. يتكون المستطيل من مثلثين لكل منهما نفس مسـاحة السـطح الكليـة: النتائج

 دام القانوناستخويتم حساب مساحة المستطيل ب
 العرض×     الطول   = المساحة 

 )الارتفاع)   (القاعدة ( 
ل يمكـن حسـاب مسـاحة كـل يلث يمثل نصـف مسـاحة المسـتطوبما أن كل مث

× مثلث منفصل بضرب مساحة المسـتطيل 
2
1

 وتكـون صـيغة قـانون مسـاحة 

 .تيلث كالآثالم

= المساحة 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

 هل كنت تعلم ؟

 177هـذا الهيكـل يمتـد إلى .  الذي يقع في المكسـيكQuetzalcoatالهرم الأكبر 
 .فدانا 45مع مساحة قاعدة ) متر 54.5(قدم 
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 :حلول

) 1   ( 
 

 نجليزيإ

 =المساحة 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

  قدم26= الارتفاع 
  قدم13= القاعدة 

= المساحة 
2
1

  قدم26× قدم 13  × 

 :فكر
 
 
 

 :فكر

= المساحة 
2
1

  قدم      وبالتالي6.5= قدم 13  × 

  2 قدم196=  قدم 26×  قدم 6.5= المساحة 
 )قياسي (متري

= القانون المساحة 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

  متر8= الارتفاع 
  متر 4= طول القاعدة 

= ة المساح
2
1

  متر8× متر 4  × 

 :فكر

2
1

  متر   وبالتالي 2= متر 4  × 

   2 متر16=  متر 8×  متر 2= المساحة 

 نجليزي إ ) 2(

= المساحة 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

  بوصة 15= الارتفاع 
 وصة  ب10= القاعدة 



  
 الرياضيـات

 
104 

 
 

=المساحة 
2
1

  بوصة15×  بوصة 10  × 

 فكر

2
1

  بوصة   وبالتالي5=  بوصة 10  × 

  بوصة225=  بوصة 15×  بوصة 5= المساحة 

 )قياسي (متري

= القانون    المساحة 
2
1

 الارتفاع×  طول القاعدة 

  سم38= رتفاع                الا
  سم25=                 القاعدة 

= المساحة 
2
1

  سم38× سم 25  × 

 فكر

2
1

  سم     وبالتالي 12.5= سم 25  × 

   2 سم475=  سم 38×  سم 12.5= المساحة 
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مساحة الدوائر

 انونستخدام القائرة بالايجاد مساحة الد :الهدف

  2 نصفπ= المساحة 

 وتقرأ  2ق نπ= مساحة الدائرة : القانون: الحقائق

π × نصف القطر× نصف القطر 

 مربع طول نصف القطر × πأو 

 فإن القانون يمكن أن يكتب مثل 3.14 دائما تساوي العدد πبما أن 

  القطر قن×  القطر قن × 3.14المساحة 

:مسائل

ـو :السؤال ـكل طـ ـة الشـ ـجادة دائريـ ـف سـ ل نصـ
 )متر2( قطر 7قطرها 

 ؟ماهي مساحة سطح السجادة

 نجليزي إ
نق× نق  × π=  مساحة الدائرة : القانون
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  قدم7) = قن(  نصف القطر             
  قدم7×  قدم 7 × 3.14=              المساحة 

  قدم  وبالتالي 21.98=  قدم 7 × 3.14 فكر
  قدم7×  قدم 21.98= المساحة 
   2 قدم153.86 =           
اضرب أول عـددين واعمل عددين في نفس الوقـت . ً معاأرقامعند ضرب ثلاثة 

 ثم اضرب ناتج حاصل الضرب للعددين في العدد الثالث 
 )قياسي(متري   

 قن × قن × π= القانون المساحة 
  متر2=              نصف القطر 

 2 × 2 × 3.14=المساحة 

  متر     وبالتالي6.28= متر 2 × 3.14 :فكر
  2 متر12.56=  متر 2×  متر 6.28= المساحة 

 )سم10( بوصة 4أوجد مساحة الكعكة التي طول قطرها   :سؤال

 

رقائق 

 الشيكولاته

 

 البسكويت
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 نجليزيإ 

 قن × قن×  π=       المساحة :القانون
  بوصة4=             طول القطر 

=           نصف القطر  
2
1

  بوصة2= بوصة  4  × 

π    = 3.14 
  بوصة  2×  بوصة 2 × 3.14= المساحة 

  بوصة       وبالتالي 6.28=  بوصة 2 × 3.14 
  بوصة 12.56=  بوصة 2 × 6.28= المساحة 

 )قياسي  ( متري
 نف× نف  π =    المساحة :القانون
  سم10= طول القطر           

= نصف القطر         
2
1

 طول القطر × 

                        =
2
1

  سم5= سم  10  × 

           π   = 3.14 

 سم5× سم 5 × 3.14= المساحة 

  سم    15.7= سم 5 × 3.14

 وبالتالي

 سم78.5= سم 5× سم 15.7= المساحة 
 
 



الرياضيـات

 :تدريبات

 على العلبةحدد مساحة الغطاء -1

حـدد ) سـم10( بوصـة 6في السـاعة طولهـا ) العقرب الكبير(اليد الثانية   -2
 .المساحة التي تمر بها اليد الثانية في دقيقة واحدة

 كـم كميـة المـادة ،)سم30( بوصة 12قطعت دائرة من مربع طول ضلعه  -3
 دامها؟استخالتي لم يتم 
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.برِكم الك :نشاط

 .لتغير في نصف القطر على الدائرةلإثبات تأثير ا: الهدف

، )سـم10( بوصة 4 - )سم5( بوصة 2ً أجسام دائرية أقطارها تقريبا 3 :لأدواتا

  .)المقاس الدقيقة ليس مهم) (سم15(بوصة 6

 .ورقة كتابة - دبوس مستقيم - قلم رصاص - مقص - بكرة خيط - مسطرة

):الإجراء(الطريقة 

 ائـر منفصـلة عـلى الورقـة بأقطـار  دو3 الدائريـة لرسـم الأجسـامدم استخ

 ).سم15(بوصة 6و ) سم10( بوصة 4) سم5( بوصة 2تقريبا أطوالها 

 صغرلمستقيم من خلال مركز الدائرة الأدخل الدبوس اأ.

 ضع الورقة على كف يدك من عند الدبوس.

 ورقة تغطي ثقب بكرة الخيط ثم ضـع ثقـب بكـرة الخـيط عـلى ةإزالة أي 

 .الدبوس

 الخيط انفخ في الجزء العلوي من الثقبثناء مسك بكرة أ.

 في الـنفخ مـن خـلال بكـرة سـتمرارسفل الورق مـع الاقم بإزالة يدك من أ 

 .الخيط

 دام الدوائر الورقية الكبيرةاستخجراء بكرر الإ
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: النتائج

الخـيط يتـدفق الهـواء بـين  سـفل بكـرةوائر الصغيرة لا تسقط ولكن تبقى أالد
، الهـواء أسـفل الورقـة يـدفعها ج منطقة منخفضة الضـغطالورق والبكرة وينت

 النهائيـة الـدوائر. ظ على الورقة مـن السـقوطعلى بما يكفي من القوة للحفالأ
 .كبر تسقطالدائرة الأ. يرة من الهواء لتصمدتحتاج لكمية كب

 ؟هل كنت تعلم

وهي قطعـت إلى ) سم3051(بوصة  1.201كان قد سجل أكبر قطر لبيتزا حوالي 
 .قطعة 94248

:حلول

نجليزيإ)   1 (

قن × قن×   = القانون    المساحة 
 بوصة8=                 القطر    

=نصف القطر 
2
1

= القطر  × 
2
1

 بوصة 8  ×
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  بوصة4  =                       

                   =  3.14 
  بوصة4×  بوصة 4 × 3.14= المساحة 

  بوصة50.24=  بوصة 4×  بوصة 12.56=  بوصة 4 × 3.14  :فكر
 )قياسي (متري

 قن × قن ×  = القانون المساحة 
  سم20=                 القطر  

=       نصف القطر 
2
1

  سم10= سم   20  × 

                          =  3.14 
  سم10×  سم 10 × 3.14= المساحة 

 :فكر
 

 م      وبالتالي س3.14=  سم 10 ×3.14
  2 سم314=  سم 10×  سم 3.14= المساحة 

 نجليزيإ -2

 قن × قن×   = القانون المساحة 
  بوصة6=      نصف القطر  

  بوصة6×  بوصة 6 × 3.14=              المساحة 
 :فكر

 
 
 
  
 

 ة     وبالتالي بوص18.84=  بوصة 6 ×3.14
  بوصة113.04=  بوصة  6×  بوصة 18.84= المساحة 

 )قياسي(متري 

 قن × قن×  = القانون المساحة 
   
 



:فكر

  سم15=    نصف القطر  
  سم15×  سم 15 × 3.14=  المساحة   

  سم     وبالتالي47.1=  سم 15 ×3.14
 2 سم706.5= سم 15× سم 47.1= المساحة 

طـرح مسـاحة الـدائرة لتحديـد ا سم مربع مـن المـواد و30احسب مساحة  -3
  .كمية المواد غير المستخدمة

)قياسي (متري
 العرض× الطول = القانون   المساحة 

  سم 30= الطول 
  سم30= العرض 

   2سم900= سم 30× سم 30= المساحة 
 نجليزيإ

 قن × قن×   = القانون المساحة 
  بوصة12=       طول القطر  

=نصف القطر 
2
1

طول القطر × 

 =
2
1

 بوصة6= بوصة  12  × 

         =  3.14 
  بوصة6×  بوصة 6 × 3.14= المساحة 
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  بوصة     وبالتالي18.84=  بوصة 6 × 3.14

  بوصة113.04=  بوصة  6×  بوصة 18.84= المساحة 
    

  2 بوصة144.00 =      مساحة المربع  

 2 بوصة113.04 =  مساحة الدائرة -

 2 بوصة30.96 = ستخدمة المادة الغير م
 
  
 
 
 
  
 
 

 فكر
 

 متري

 قن × قن×  = القانون المساحة 
  سم30=       طول القطر  

=       نصف القطر 
2
1

 طول القطر  × 

 =                      
2
1

  سم15 =سم 30  × 

                     =  3.14 
       وبالتالي15 × 15 × 3.14= المساحة 

                    وبالتالي47.1 = 15 × 3.14
  2 سم706.5=  سم 15×  سم  47.1= المساحة 

 
  2 سم900.0 =      مساحة المربع  

 2م س706.5 =  مساحة الدائرة -

 2 سم193.5 = ستخدمة المغير المادة 
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مساحة السطح  

 .شياء بأشكالها المختلفة لتحديد مساحة سطح الأ :الهدف
ء والمسـاحة الكليـة  السـطح تسـاوي المسـاحة الكليـة لـلشيمسـاحة: الحقائق

كل . للصندوق هي مجموع مساحات الصندوق أعلى وأسفل والجوانب الأربعة
 لـذلك مسـاحة كـل جـزء تحـدد ؛ة لهـما شـكل مسـتطيل الستالأجزاءجزء من 

  العرض× الطول = المساحة :  دام القانوناستخب

:مسائل

حدد مساحة سطح هذا الصندوق المغلق   :السؤال

نجليزيإ
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  2 بوصة8 =  بوصة2 ×  بوصة4 = المساحة الأعلى

 2 بوصة8 =  بوصة2 ×  بوصة4 = المساحة السفلى

2 بوصة12 =  بوصة6 ×  بوصة2 = يسرمساحة الوجه الأ

2 بوصة24 =  بوصة6 ×  بوصة4 = مساحة الوجه الأمامي

2 بوصة12 =  بوصة6 ×  بوصة2 = مساحة الوجه الأيمن

2 بوصة24 =  بوصة6 ×  بوصة4 = مساحة الوجه الخلفي

2 بوصة88     =  مساحة السطح الكلي

 2 سم50 =  سم5 ×  سم10 = المساحة الأعلى

 2 سم50 =  سم5 ×  سم10 = المساحة السفلى

 2 سم75 =  سم15 ×  سم5 = مساحة الوجه الأيسر

2 سم150 =  سم10 ×  سم15 = مساحة الوجه الأمامي

 2 سم75 =  سم15 ×  سم5 = مساحة الوجه الأيمن
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2 سم150 =  سم10 ×  سم15 = مساحة الوجه الخلفي

2 سم262    =  لسطح مساحة ا

   :تدريبات

  حدد مساحة سطح علبة الحبوب]1
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حدد مساحة السطح بصندوق العلبة المفتوح  ]2

:عقد قوس قزح :نشاط

ن كن أن تبقى كما هي عـلى الـرغم مـن أن مساحة السطح يمألإثبات : الهدف
 الشكل يتغير

 . مسطرة– تلوين قلامأ - مقص - قلم رصاص - ورقة كشكول :الأدوات

):الإجراء(الطريقة 

 دم القلم الرصاص لرسم مستطيل على الورقة المسطرة ويكون عرضـه استخ
 . خط12وطوله ) سم10( بوصة 4

 دام المقصاستخاقطع المستطيل من الورقة ب.

 ألوانبـ خط على المسـتطيل 12 التلوين لكي تلون كل من الـ أقلامدم استخ 
 .مختلفة
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 تطيل من المنتصف بطول الجانب الطويل المساطو. 

  اقطع عـبر الجـزء المطـوي عـن النقطتـينA  ،B وتوقـف عنـد 
4
1

 بوصـة

 .الورقة) حافة(من حرف )  سم1(

 عـلى ) الملونـة(ن جميع القطع هي على طول الخطـوط المطبوعـة لاحظ أ

الورقة وكل قطعة توقفت عند 
4
1

.من الحرف) سم1( بوصة 
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  ـة ـن النقطـ ـدأ مـ ـة Aابـ ـد النقطـ ـف عنـ ـوي وتوقـ ـرف المطـ ـع الحـ  B واقطـ
 )تقطع الحرف المطوي من نهايتها لا: ملحوظة(

 فرد بعناية وحرص الورقة المفتوحة وانزلق قلادة قوس قـزح ملونـة حـول أ
 .عنقك

 إلى سلسـلة متعرجـة ولكـن ظلـت  شكل الورقة من مستطيليرتم تغي: النتائج
 .المساحة المسطح للورقة كما هي



الرياضيـات 120

 ؟هل كنت تعلم

إذا تـم تمديـد . معاء الدقيقة للإنسان تتناسب بشكل مداخل تجويف البطنالأ
 )متر9(قدم  29هذه الأمعاء في الخارج فإن طولها حوالي 

 :حلول

 إنجليزي      ) 1
 2ة بوص14 =  بوصة2 ×  بوصة7 = المساحة الأعلى

2 بوصة14 =  بوصة2 ×  بوصة7 = المساحة السفلى

2 بوصة22 =  بوصة11 ×  بوصة2 = مساحة الوجه الأيسر

2 بوصة77 =  بوصة11 ×  بوصة7 = مساحة الوجه الأمامي

2 بوصة22 =  بوصة11 ×  بوصة2 = مساحة الوجه الأيمن

2 بوصة77 =  بوصة11 ×  بوصة7 = مساحة الوجه الخلفي

2 بوصة226=   السطح الكليةمساحة
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 )قياسي (متري
 2 سم90 =  سم5 ×  سم18 = المساحة الأعلى

 2 سم90 =  سم5 ×  سم18 = المساحة السفلى

2 سم140 =  سم28 ×  سم5 = مساحة الوجه الأيسر

2 سم504 =  سم28 ×  سم18 = مساحة الوجه الأمامي

2 سم140 =  سم28 ×  سم5 = مساحة الوجه الأيمن

2 سم504 =  سم28 ×  سم18 = مساحة الوجه الخلفي

2 سم1468=  مساحة السطح الكلية
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 أوجه مربعة وبما أن كل من ةصندوق اللعبة هو صندوق مفتوح وبه خمس) 2
الجوانب الخمس لهم نفس المساحة فإن مساحة السطح الكلية للصـندوق 

خمسة×  وجه ممكن أن تحدد بضرب مساحة كل
 إنجليزي

 2 بوصة81=   بوصة9 ×  بوصة9 =مساحة الوجه الواحد
2 بوصة405=   سم23 ×  سم23 =مساحة السطح الكلية

 )قياسي (متري
 2 سم529=   سم23 ×  سم23 =مساحة الوجه الواحد

2 سم2645=  5 × 2 سم529 =المساحة الكلية للسطح
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يلاتحجم المكعب ومتوازي المستط

 دام القانوناستخلإيجاد حجم المكعبات ومتوازي المستطيلات ب :الهدف
 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 
بعاد هـي الطـول والعـرض ت ومتوازي المستطيلات لها ثلاثة أالمكعبا: الحقائق
صندوق لا يـؤثر عـلى حجمـه ولكـن يمكـن تغـير وضـع ال تغير وضع ،والارتفاع

× عنـد ضرب ثلاثـة وحـدات مثـل بوصـة . والارتفـاعالعلامات للطول والعرض 
وهذه التركيبة ) 3بوصة(أعلى يسار والوحدة مثل .  صغير3بوصة نضع × بوصة 

 )مكعبة(يقرأ بوصة تكعيب ) الدمج(

:مسائل

 :السؤال

أوجد حجم الصندوق 

نجليزيإ

الارتفاع× العرض × الطول = الحجم

 بوصة4×  بوصة2× بوصة6            =  
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تعمـل عـلى ضرب عـددين في نفـس :  معـاأعـدادعند ضرب ثلاثة 
نضرب أول عددين ثم نضرب الناتج للعـددين مـع العـدد . الوقت
 الثالث

      وبالتالي2 بوصة12=  بوصة 2×  بوصة 6 :فكر
   3 بوصة48=  بوصة 4 × 2 بوصة12= الحجم 

 )قياسي (متري
 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

       وبالتالي 2 سم75=  سم 5×  سم15 :فكر
  3 سم750=  سم 10 ×  2 سم75= الجحم 

.إذا تم دورانه على نهايته) 1(ما هو حجم الصندوق في المسألة   :سؤال

 انجليزي
 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

 بوصة 6×  بوصة 2×  بوصة 4             =  
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        وبالتالي 2 بوصة8=  بوصة 2×  بوصة 4 :فكر
  3 بوصة48=  بوصة 6 × 2 بوصة8= الحجم 

 )قياسي  ( متري
 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

  سم15×  سم 5×  سم 10           = 
 3 سم750=  سم 15 × 2 سم50= الحجم 

. ًبعادة الثلاثة والتي يتم ضربها معا تغير وضع الصندوق لا يغير من أ:ملحوظة
 . لا يغير من حاصل الضربالأعدادب والترتيب في ضر

:تدريبات

 ماهو حجم الحجرة؟]1
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حسب حجم مبرد الرحلة؟ ا]2

هـل . من الماء يستخدم لمـلء الحـوض) 3 سم2000 (3 بوصة122ناء سعته إ  ]3
  إناء الماء يملوء الحوض؟25
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:صندوق القياس :نشاط

  .)سم10( بوصة 4يحتويها مكعب لتحديد كمية الماء التي : الهدف
ورق  - مقـص - مسـطرة - بيض لجميع الأغـراضصمغ أ - قلم رصاص :لأدواتا

وعـاء كبـير لتحمـل  -  لـتر1زجاجة صودا فارغة سعتها  -  مثل مجلد ملفٍمقو
 .الصندوق

):الإجراء(الطريقة 

 دام اسـتخ للحجم الكامـل للـنمط الموضـع بارسم تكبيرعلى الورقة المقوي ا
 .تكمسطر
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  سم10( بوصة 4اقطع الرسم وطيه لعمل مكعب طول حرفه .(

 دم الصمغ لتثبيت الجوانباستخ.    

  تغطية الطبقات داخل الصندوق بطبقات قوية من الصمغ لعمل صندوق
 .مانع للتسرب

 ترك الصمغ ليجف تماما.ً 

 تها لتر بالماءملء الزجاجة التي سع. 

 ي انسكابات للماءاء على أضع الصندوق في وعاء للقض. 

 إلى الصندوق حتى يفيض الصندوقتصب الماء ببطء من الزجاجة . 

 : النتائج

)   سـم10( بوصـة 4طول حرفـه و  من الماء  مكعب لتر1علي ندوق يحتوي صال
 . لتر1هذا الحجم يساوي ) 3 سم1000 (3 بوصة64حجمه 
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؟هل كنت تعلم

× )  مـتر7.7( قـدم 25× )  مـتر7.7( قدم 25رة قياساته أكبر صندوق من الفشا
 متر) 1.86( قدم 6.06

 Florid , Orlando الثانويـة في Jonesثم ملء الصـندوق مـن قبـل مدرسـة 
 م1988ديسمبر 

:حلول

 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

  قدم8×  قدم 26×  قدم 13             =  

       وبالتالي 2م قد338=  قدم 26×  قدم 13 فكر

  3 قدم2704=  قدم 8 × 2 قدم338= الحجم 

 )قياسي  ( متري

 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

  متر2.5×  متر 8×  متر 4           = 

       وبالتالي2 متر32=  متر 8× متر 4 فكر

  3 متر80=  متر 2.5 × 2 متر32= الحجم 

 نجليزيإ ) 2

 الارتفاع× رض الع× الطول = الحجم 

 بوصة15×  بوصة 10×  بوصة 12           = 
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       وبالتالي 2 بوصة120=  بوصة 10×  بوصة 12 فكر
 3 بوصة1800=  بوصة 15 × 2 بوصة120= الحجم 

 )قياسي  ( متري
 الارتفاع× العرض × الطول = الحجم 

  سم38×  سم 25×  سم 30           = 

       وبالتالي2سم 750=  سم 25× سم 30 فكر
  3 سم28500=  سم 38 × 2 سم750= الحجم 

 نجليزيإ ) 3

  3 بوصة122=  إناء 1
   3 بوصة3050 = 3 بوصة122 × 25=  إناء 25

  حجم الحوض3 بوصة3840 أقل من 3 بوصة3050
 )قياسي  ( متري

  3 سم2000=  إناء 1
  3 سم50000 = 3 سم2000 × 25=  إناء 25

  حجم الحوض3 سم62730 من  أقل3 سم50000

 . إناء من الماء لا يملوء الحوض25لا لأن  :الإجابة
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الحجم بالإزاحـة

  . بإزاحة الماءالأجساملحساب حجم  :الهدف

عندما يتم وضع جسم في وعاء من الماء فإن كمية الماء التـي يـدفعها  :الحقائق

 ،فعـت جانبـا بالجسـميـتم إزاحـة المـاء ود. الجسم من طريقة تساوي حجمه

 . يتم تحديد حجم الجسم من كمية الماء المزاح،وبالتالي

:مسائل

.  لـتر60 لتر من الماء فإن مستوى الماء يرتفـع إلى 50يتم وضع حجر في : السؤال

 .فما هو حجم الحجر

  لتر60 =  حجم الحجر + حجم الماء  

  لتر50 =  حجم الماء -

 لتر10 = حجم الحجر



الرياضيـات 132

 :ريباتتد

هو حجم السمك؟  ما]1

هي كمية الماء المزاح بواسطة لعبة الغطاء؟  ما]2

أدرس الصــورة لتحديــد عــدد الكــرات في .  لــتر0.1 كــل كــرة معدنيــة تــزيح ]3
 .البرطمان
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؟نفس الحجم :نشاط

 لمقارنة حجم يديك: الهدف
مساعد -اء شريط إخف -  وعاء سمك  - قلم علامات -  رباط مطاطي2 :لأدواتا

):الإجراء(الطريقة 

 سفل جانب وعاء السمكوضع قطاع من الشريط أ. 

 ملء وعاء السمك حتى يمتلىء ثلاثة أرباعه بالماء. 

 دام القلم ضع علامة لتحديد مستوى الماء على الشريطاستخب. 

 ضع علامة على هذه البداية بالحرفS. 

 بطضكان بالاربط الشريط المطاطي حول كل معصم في يدك في نفس الم. 
لا طي لا يقطع الدورة الدمويـة ويجـب أ أن الشريط المطاا كن متأكد:ملحوظة

 .ون ضيقة بحيث تتسبب في تلف الجلدتك

 ادفع يدك اليسرى في الماء حتى يلمس الشريط المطاطي سطح الماء. 
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  اطلب من مساعدك وضع علامة على مسـتوى المـاء عـلى الشريـط ووضـع
 .Lعلامة 

 وإضافة الماء ليصل لمستوى علامة البداية  يدك قم بإزالةS. 

 ادفع يدك اليمنى إلى الماء حتى يلمس الشريط المطاطي سطح الماء. 

 جعل مساعدك يشير إلى مستوى الخط الموجود على الشريط بالحرف اR. 

: النتائج

ً قريبة جدا معا أو ربما الحروف هـي في نفـس المكـانL S Rخطوط  كـل يـد . ً
نها تدخل السائل حجم كل يـد يسـاوي كميـة الميـاه من طريقها لأتدفع المياه 

ة قيـاس في هـذه التجربـة يدك ليسـت هـي نفسـها بالضـبط ولكـن أدا. المزاح
شارة إلى الاختلافات الصغيرة قد تظهر أحجام ليست حساسة بما فيه الكفاية للإ

ر أو يدي أو الصخو مثل الأالأجسامحجام ويمكن تحديد أ. ًتساوية جدا ليديكم
 .)جسام غير منتظمة الشكل بواسطة الماء المزاحأأي و(القطع الذهبية 
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 ؟هل كنت تعلم

ن وزن الجسم البشري دك هو تقريبا نفس وزن يدك وذلك لأوزن الماء المزاح بي
 .ٍساو من الماءتًهو تقريبا نفس حجم م

:حلول

1    (

 لتر4.8 =  السمك + حجم الماء  

 لتر2.0 =  حجم الماء -

 لتر2.8 = حجم السمك

2 (

 لتر16.85 =  حجم لعبة الغطاس + حجم الماء  

 لتر16.53 =  حجم الماء -

  لتر0.32 = حجم لعبة الغطاس

3 (

 لتر0.32 =  حجم الكرات + حجم الماء  

 لتر10.0 =  حجم الماء -

  لتر5.2 = حجم الكرات

اء المزاح على حجم الكرة الواحدة نقسم حجم الم. ولتحديد عدد الكرات

  كرة48 = 0.1 ÷ 4.8
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سعـة السائـل

 :الهدف
 لقياس وتحديد السعات السائلة المتكافئة

 ... الحقائق
وحدات القياس المكافئة الوحدة

)3دسيم(ربع جالون 
 لتر

 )كاس(كور 
 معلقة طعام

 معلقة صغيرة

  ربع جالون1=  لتر 1
  ملليلتر1000=  لتر 1
  أكواب4= تر  ل1
  ملليلتر250=  كوب 1
 ملليلتر 15= ملعقة طعام 1
 ملليلتر5=  معلقة صغيرة 1

 مسائل

  كـم عـدد،مـن عصـير الليمـون) ربـع جـالون( لـتر 2 إناء يحتوي على :السؤال
 يمكن ملؤها من عصير الليمون؟)  ملليلتر250(الأكواب 
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... الحقائق

 ربع جالون2
 لتر2
 كوب1

؟؟ كوب

=
=
=
=

 لتر 2
 ملليلتر2000
 ملليلتر250

 ملليلتر 2000
 ملليلتر2000= ؟؟ ×  ملليلتر 250  :فكر

  ملليلتر2000 = 8×  ملليلتر 250  
  أكواب8   :الإجابة

:تدريبات

دام وحـدات اسـتخ للحليـب بالشـيكولاتة بKimberlyأعد صياغة وصفة   ]1
  .قياس
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2[ Jennifer ملليلـتر مـن عصـير 500ير البرتقـال بمـزج  لتر من عص2 تضع إناء 
 كم تكون كمية الماء المضافة لتملك الاناء؟. البرتقال المركز للماء

دام اسـتخ لترات من الماء في حوض السـمك ب5 صب Lauren لقد طلب من ]3
ْصف. الأوعية التي ليس لها علامة  . طريقة تستخدمها لقياس السائلِ

 The Glob :نشاط

 .دام القياسات المكافئةاستخولقياس : الهدف
GLOBمحاليل 

 sodium borateمحلول 

  لتر ماء sodium l + 1 ملليلتر من 15

 محلول لاصق سائل 

 ملليلتر ماء18+  ملليلتر لاصق سائل 18
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 الكرةGLOBما يعادل محلول 

 boraxمحلول 
  لتر ماءborax + 1 معلقة 1

 محلول الصمغ
وقية من الماء أ4+  أوقية من الصمغ 4

 :لأدواتا

 (Sodium borate) borax  وهو يوجد في السوبر ماركـت مـع منظفـات

 ملعقة 1 - أوقية من الصمغ السائل الأبيض يصلح لجميع الأغراض 4 -الغسيل 

 2وعاء  -  ملليلتر250كوب قياس سعته  - ةماء مقطر - ) ملليلتر15(قياس كبير 

 .قلم علامات - عال للاشتأكياس بلاستيكية قابلة - لتر

): الإجراء(الطريقة 

  عمل محلولborax وتسـميته ،بالمـاء) لـتر( عن طريق ملء جالون واحد 

 . قلم العلامات بboraxوعاء محلول 

  من )  ملليلتر15(إضافة معلقة كبيرةboraxللماء .

 ضع الغطاء على الوعاء ويهز بقوة.

  غ في وعـاء آخـر  أوقيـة مـن الصـم4عمل محلول الصمغ عن طريق إفراغ

 . الوعاء بالصمغوتسمية

 ـلأ ـاء المقطــر امـ ـارغ بالمـ ـاء الصــمغ الفـ ـاس (  وعـ ـة 4أو مقيـ 120( أوقيـ
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مـن المـاء مـع معلقـة نظيفـة )  ملليلتر120( أوقية 4من الصمغ و ) ملليلتر
 ً.والحركة حتى يتم خلط الصمغ جيدا

  من محلول )  ملليلتر250(صب كوب قياسboraxفي وعاء فارغ . 

 ببطء محلول الصمغ في وعاء يحتوي تصب boraxوالتحريك . 

 من الوعاء المعلقة للتحريك ولتخرج الكرةدماستخ . 

  دقيقة2وضع الكرة على رأس كيس من البلاستيك لمدة . 

 اختبار الكرة حتى مع أصابعك والضغط. 

 نقل الكرة من جهة إلى أخرى والضغط حتى ويديك جافة. 

 نلهو معها !مده ! اسحبه  ! قم بعصره ! 

 الكرة داخل كيس من البلاستيك واختم للتخزينضع .

 الانتهاءدغسل يدك عنا . 

 : النتائج

يتم تشكيل كرة بيضاء، عريضة، تمتد وتكسر بسهولة عنـدما يـتم سـحبها 
 . حيث الجاذبية هـي قـوة التمثيـل؛بشكل حاد ولكن تتدفق إذا وضعت
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ضافة قطرة مـن لـون الطعـام يمكنك جعل الكرات الملونة مختلفة عن طريقة إ
 .إلى خليط الماء الذي به صمغ

:حلول

 :حقائق ) 1

  ملليلتر250=  كوب 1

  ملليلتر5=  معلقة صغيرة 1

  ملليلتر لبن250=  كوب لبن 1 :فكر

ـتر 5 × 2=  معلقــة صــغيرة 2 ـتر مــن مشروب 10=  ملليلـ  ملليلـ

 الشيكولاتة

 :حقائق ) 2

  لتر1=  ربع جالون 1

  لتر1 = 3 ديسم1

  ملليلتر1000=  لتر 1

  لتر 2=  ديسم 2 :فكر

  ملليلتر2000=  لتر 2

 حجم الماء= حجم العصير  - ناءحجم الإ :فكر

  ملليلتر1500=  ملليلتر 500 -  ملليلتر2000

  ملليلتر من الماء1500 :الإجابة

 . بـ لترات من الماءB) الإناء( ملء الدلو   )1 )3

 .B لترات من الماء من الإناء 3 بـ A) ءالإنا(ملء الدلو )  2
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 . في حوض السمكB لتر من الماء المتبقي في الدول 1صب ) 3 

 لـترات مـن المـاء في 4 مرة أخرى وصـب B) الإناء(ملء الدلو  ) 4

 . لترات5حوض السمك لجعل المجموعة 
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الكتلــة

تبـار مـا يعـادل قياسـات خدات القياس المتري أكثر ملائمة وا لتصبح وح:الهدف
 ).القياسية(الكتلة المترية 

 ) كجم(، سنتيجرام، جرام، كيلو جرام )مللي جرام(ملليلجرام : الحقائق
 )جم)  (سم جرام  (  

وحدات قياس قياسية لقياس الكتلة
 ملليجرام 1000
 سنتيجرام100

  جرام1000

=
=
=

  جرام1
  جرام1
 جرامكيلو 1

مسائل

الكتلـة المقاسـة عـلى ) يعـادل(ء الـذي تعتقـد أنـه سـيوازن الشياختر : السؤال
 .الميزان

 الأشـياء الثلاثـة، يجب عليك أولاً إجراء مقارنات نفسية مـن كتلـة كـل مـن
حدهم لديه أكبر كتلة، كتلة متوسـطة أو أقـل كتلـة أن تقـيم الكتلـة عـلى أ

كـبر كجم كبير أو متوسطة أو صغيرة بما أن الكيلـو جـرام هـو أ7نطاق هل 
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ء لديه كمية مة في هذا التمرين والعثور على شيوحدات الكتلة الثلاثة المستخد
 .كبيرة من الكتلة مثل كرة البولينج

 :تدريبات

؟ جرم5شياء له كتلة أي من الأ ]1

رجوحة؟الطفل على الأ) تعادل( سوف توازن  أي من الحقائب]2
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 لتحقيـق التـوازن بـين وعـاء  كم عدد الصناديق من دبابيس الـورق اللازمـة]3
  جرام؟1500الزهور وكتلة 

.التوازن :نشاط

 .دامه لمقارنة مقاييس الكتلاستخلإنشاء توازن و: الهدف
 -  أكـواب ورقيـة2 - كتاب ثقيـل - شماعات الملابس مع حامل الورق :لأدواتا

 .عمله معدنية - قلم رصاص - دبابيس الورق الصغيرة - خيط - مسطرة

): الإجراء(الطريقة 

 من الخيط)  سم30( بوصة 12قطع جزءين طولهم ا. 

 في كـل كـوب ورقـي يجـب أن يندم سن القلم الرصـاص لعمـل ثقبـاستخ 
 . المقابلين من الكوبتكون الثقوب بالقرب من أعلى وعلى الجانبين

  في الثقبين لعمل حلقة) سم30( بوصة 12في كل كوب اربط طرفي الخيط. 

 ين الشماعات وتجاهلهقم بإزالة حامل الورق ب. 
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 اب واترك معظم القلم الرصاص معلقاضع نهاية القلم الرصاص تحت الكت 
 ).المنضدة(لة وعلى حافة الطا

 علق الخيط من كل كوب في طي في شماعة الملابس. 

 من خلال ثني الخيط لأعلى أو أسفلااجعل مستوى الكويين واحد . 

 يسرضع عملة في الكوب الأ. 

 حتـى يتسـاوي لى الكـوب الأيمـن واحـدا بعـد الآخـرالورق إضف دبوس أ 
 .مستوى الكوبين مرة أخرى

اوية ومتوازنـة عـلى جـانبي شـماعة سـتالأكواب والخـيط لهـما كتلـة م: النتائج
عدد دبابيس الورق اللازمة لتحقيق التوازن مـع العملـة تعتمـد عـلى . الملابس

 .كتلة العملة المستخدمة

 ؟هل كنت تعلم

 23( قـدم 75و ) مـتر12( قـدم 39طوله كان حـوالي  braciosavrusيعتقد أن 
 . كجم45000وله كتلة ) متر
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:حلول

الكتلة الأكبر :الترتيب) 1
الكتلة المتوسطة

الكتلة الأقل

=
=
=

السيارة
علبة الشوربة
القلم الرصاص

 
 جـرام، 10 حـوالي هدبوس الورق كتلتـ.  جرام هما كتلة صغيرة50 :فكر

  دبابيس ورق؟5ء كتلة تساوي حوالي شياأي من الأ

 .القلم الرصاص :الإجابة

الكتلة الأكبر :الترتيب) 2
الكتلة المتوسطة

الكتلة الأقل

=
=
=

 كيلو جرام50
 جرام50
 ملليلجرام50

 
 ا جرامـ50) حشرة( براغيـث 5 ملليلجرام هـي كتلـة حـوالي و 50 :فكر

ب أن يــوازن الطفــل يجــ. يــا ورقا دبوســ50تســاوي حــوالي كتلــة 
 .ا كيلو جرام50حقيبة كتلتها 

 . كجم50حقيبة  :الإجابة

  . جرام100= علبة واحدة من دبابيس الورقة  : فكر)3
 . جرام1500= كتلة إناء الزهور  

 ناء الزهور كتلة إ= عدد العلب × لبة الواحدة كتلة الع
 . جرام1500= ؟        ×          جرام  100
  جرام1500= بة   عل15×   جرام  100

  علبة15 :الإجابة
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الوزن

، أوقية ات القياس أكثر ملائمة للطن، رطللتصبح وحد :الهدف
  وقية16 :الحقائق

 رطل2000
=
=

 رطل1
  طن1

 عناصر مرجعية

السيارة الصغيرة
 رغيف الخبز

 جبنالشريحة 

=
=
=

 طن1
 رطل1
 وقية1

 :مسائل
. رطل16وزنه يقترب من ختر العنصر الذي ا : السؤال
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كـل جسـم مـع بًقل وزنا مقارنة كبر، متوسطة، وأأشياء كعقليا تسمية الأ :سؤال
ن تقـيم الآ. لتمـرينمـن هـذا ا" الحقائق"العناصر المرجعية الموجودة في قسم 

حـتمالاً سـيكون الخيـار الأكـثر ا. الخبـز ا مـن رغيفـ16 وهو وزن  رطلا16وزن 
 .الدراجة

:تدريبات

. وقية2تية تزن  من الأشياء الآأي ]1

 رطل8ء الذي وزنه اختر الشي ]2
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  ماهو وزن الفيل؟]3
  طن2)  أ

  رطل2)  ب
  وقية2)  جـ

 إذا كان وزن السلة وهي فارغة ، قطط في سلة لتزن كل منهماوضعت ثلاث

 متساوية؟ا رطل كم تزن كل قطة على افتراض أن لها أوزان4
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القوى :نشاط

 . أن القوة تؤثر على الوزنلإثبات: دفاله
رابط مطاطي - دلو - مقص - خيط - )حجر طوب(صخرة كبيرة  :لأدواتا

): الإجراء(الطريقة 

 الماءب ثلاثة أرباع الدلو املأ.

 اربط الخيط حول الحجر. 

  ـط اقطــع الشريــط المطــاطي لتشــكيل شريـ
 .طويل واحد

 ا من الشريط المطاطي بشـكل  واحدااربط طرف
 . في الخيط حول الحجرمنآ

  علـق الطـرف الحـر مـن الشريـط المطـاطي
.واسحب ببطء لأعلى حتى يتم تعليق الحجر

 لاحظ طول الشريط المطاطي.

 الصخرة لأسفل في دلو المـاء ببطء اخفض 
 .تعلق الحجر في وسط الماءحتى ي

 خرى طول الشريط المطاطيلاحظ مرة أ. 

  ببطء اخفض الصخرة لأسفل في دلو المـاء
 تعلق الحجر في وسط الماء تى يح

 خرى طول الشريط المطاطيلاحظ مرة أ. 
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الشريط المطاطي هـو أطـول بكثـير عنـدما تكـون الصـخور معلقـة في : النتائج
قوة تسمى الجاذبية تسحب الصـخرة . الهواء مما هو عليه عندما يكون في الماء

الهـواء  التصـاعدي في ، الـدفعمى هذا السحب بـوزن الصـخرةسنحو الأرض وي
ًيغير بعض الوزن ولكن الدفع التصاعدي في الماء يجعل التغـير أكـثر وضـوحا في 

 .وزن الصخرة

؟هل كنت تعلم

جـرام السـماوية الأخـرى لهـا الجاذبيـة لوزن هو نتيجة لسـحب الجاذبيـة والأا
تي إلى وزن الشخص عـلى أجسـام ، يشير الرسم البياني الآولكن بكميات مختلفة

 . الشمسيمختلفة في النظام
 الوزن المكان

الأرض
القمر

الشمس
المريخ

 رطل100
 رطلا17

 رطل27900
 رطل38

 لتحديد وزنك على القمر6اقسم وزنك على 
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:حلول

الكتلة الأكبر :الترتيب) 1

الكتلة المتوسطة

 الكتلة الأقل

=

=

=

 فرس النهر

 برطمان الجيلي

شريحة من الخبز
 

شـياء أي مـن الأ.  وقية1قطعة الجبن تزن . غير أوقية هي وزن ص2 :فكر

 وزنها يساوي وزن قطعتين من الجبن؟

 .شريحة من الخبز :الإجابة

الكتلة الأكبر :الترتيب) 2

الكتلة المتوسطة

الكتلة الأقل

=

=

=

الطفل

الحبوب

دبوس الورق
 

 مثلعن تزيد  شياء الثلاثة لادم لأن كلا من الأستخ توحدة الطن لا :فكر

وقيـة كخيـارات لكـل هذا يـترك وحـدات الرطـل والأ. وزن السيارة

 أي من العناصر  الثلاثة وزنه ، رطل1بما أن رغيف الخبز يزن . وزن

 . من الخبزأرغفة 8مثل 

 .الطفل :الإجابة

الكتلة الأكبر : الترتيب)3

الكتلة المتوسطة

 الكتلة الأقل

=

=

=

 طن2

 رطل2

 وقية2



الرياضيـات 154

 رغيـف 2 قطعـة جـبن ووزن 2وقيـة تكـون وزن أ 2ن م أأنت تعل :فكر
 . رطل2خبز يزن 

 . طن2ن يزن الفيل يجب أ :الإجابة

 وزن السلة ) 4
 وزن السلة

=  وزن القطط الثلاثة+ 
=

 رطل10
 رطل4

 رطل6 = ط الثلاثةطوزن الق
 

 . رطل2كل قطعة تزن  :الإجابة
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درجة الحرارة

 .الحرارة بالفهرنهايت والدرجة المئويةلقراءة درجات  :الهدف
الفهرنهيــت : دموا في هــذا التمــريناســتخنوعــان مــن الترمــومترات  :الحقــائق

قسام بين كل رقم مطبـوع لاحظ أن مقياس الفهرنيهيت لدية خمسة أ. والمئوي
 . درجة2قسم يساوي 

كـل قسـم و ،بين كل رقم مطبـوع عـلى المقيـاس المئـويأطول  أقسام 10هناك 
 لجعله أكـثر بسـاطة لمئوي؛درجة العلامة الخامسة على المقياس امن  1 يساوي

 .بالنسبة لك للعثور على نقطة المنتصف
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وتقرأ درجة ° Cوتقرأ درجة فهرنهايت و ° Fرمز كلمة درجة هي دائرة صغيرة 
 .مئوية
 . درجة مئوية30تقرأ ° C  :أمثلة

F °40 درجة فهرنيهايت40 تقرأ . 

:مسائل

.)ميزان الحرارة( ترمومتر 2 قراءات درجة الحرارة من خذ: السؤال
 مقايس الفهرنيهايت  :فكر

ارتفاع السائل في الترمومتر يكون عند ثالث علامة 
 2كــل علامــة تســاوي . فهرنهيايــت° 50أعــلى 

 القراءة عـلى الترمـومتر هـي ، وبالتالي،فهرنيهايت
 .فهرنيهايت° 56

 :المقياس المئوي
الترمومتر يكـون عنـد خـامس ارتفاع السائل في 

° 1 كـل علامـة تسـاوي ،مئويـة° 10علامة أعلى 
ـة  القــراءة عــلى هــذا ، وبالتــالي،درجــة مئويـ
 . درجة مئوية15الترمومتر تكون 
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 :تدريبات

 .قرأ الترمومترا ]1

 
 .قرأ الترمومترا ]2

 
 ؟مئوية° 10.5 أي من الترمومترين يقرأ ]3
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؟فهرنيهايت° 69 أي من الترمومتيرين يقرأ ]4

دم العلامات على الرسم البياني لإيجاد درجة حرارة كل مما يلياستخ ]5
 . بالدرجة المئويةالإنساندرجة حرارة )  أ 

.نسان بدرجة الفهرنيهيتدرجة حرارة الإ)  ب 
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STRAWترمومتر  :نشاط

 .لشرح كيف يعمل الترمومتر :الهدف
 ناءات كبيرةإ - يمة اللون عدأنبوبة -زرقلون طعام أ  :لأدواتا

 زجاجة صودا _  الصلصال _مكعبات ثلج  
 ) ميلليلتر250(كوب قياس    

): الإجراء(الطريقة 

 الماءنم)  ملليلتر125(نصف كوب القياس  ملأا .

 قطرات مـن لـون الطعـام الأزرق لتلـوين المـاء ويقلـب، اسـتمر في أضف 
 .اإضافة اللون حتى يكون الماء أزرق غامق

  في الماء الملوننبوبةنهاية الأضع .

 ـود الأ ـة وجـ ـةفي حالـ ـع نبوبـ ـاء، ضـ  في المـ
 نبوبـةة الخاصة بك عـلى نهايـة الأبالسبا

 .المفتوحة

 ك أثنــاء  المعلقــة بإصــبعنبوبــةامســك الأ
دخــل النهايــة رفعهــا مــن المــاء الملــون وأ

 .الحرة في زجاجة الصودا الفارغة

 غلق حول فوهة دام يدك الآخرى أاستخب
ـةالزجا ـل إزالـ جــة، بطــين الصلصــال قبـ

 .نبوبةإصبعك من نهاية الأ
ماء

دافئ



  
 الرياضيـات

 
160 

 
 

 

 الملـون عنـد تحريـره سوف يتحـرك المـاء 

حتي نهاية الأنبونة وإذا خرجت من أعلي 

خدام أنبوبـة خري وقـم باسـتحاول مرة أ

رهــا أصــغر ليجعــل المــاء يبقــي في قط

 .  نبوبةالأ

 نـاءات حتـى المنتصـف املأ واحدة من الإ

 .بالماء من الصنبور

 بالمـاء هلحوض الثاني يـتم مـلء نصـفاما إ 

ـارد مــن الصــنبور وإضــافة اثنــين مــن  البـ

 .مكعبات الثلج لهذه المياة

 في الماء الدافىءنبوبةضع زجاجة الصودا الفارغة مع الأ . 

  للتحركنبوبةبدأ الماء الملون في الأيإزالة الزجاجة من الماء عندما . 

 ضع الزجاجة في ماء الثلج. 

 نبوبةالأبالتحرك في  المياه الملونة  تبدأزجاجة عندماال ةإزال يتمخرى مرة أ. 

ً وهبوطا ءافيد تتحرك المياة الملونة لأعلى عند وضع الزجاجة في ماء :النتائج

اء داخـل زجاجـة يتوسـع عنـد  الهـو،عندما تكون الزجاجـة في المـاء البـارد

ويـؤدي تبريـد . وبـةنبهذا الغاز المتزايد يدفع المياه الباردة إلى الأ. تسخينها

 إلى دفع المـاء نبوبةالهواء داخل الزجاجة إلى التعاقد ويؤدي الهواء فوق الأ

 عنــدما. عـاء الســوائل داخـل الحــرارة هـي في أنبــوب مغلـقوالملـون إلى ال

 

مكعبات 

 ثلج
 ماء

  مـثلج
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  لـهاانكماشـ،وتبريـد السـائل يسـبب وسـع وينتقلتيتم تسخين السائل، فإنـه ي
 .نبوبةسفل الأيتحرك أو
 

 ؟هل كنت تعلم

نسـان لايمكـن أن يعـيش الإ) °F° )37C 98.6متوسط درجة حرارة الجسم هو 

 )°35C (°95F  أو أقل من)°109F°) 42.8Cعلى من سم أمع درجة حرارة الج

 يقومـون ائين في المـاراثون في الطقـس الحـاردّعـن ال كـان مـن المعـروف أكما. 

 )°105.8F°) 41. C لتحقيق درجة حرارة الجسم بشرب كثير من السوائل

 :حلول

 في العلامة الرابعة فـوق يارتفاع السائل في ميزان الحرارة ه :فكر) 1

80F° . 2كــل علامــة تســاويF °فــإن القــراءة عــلى ،وبالتــالي 

 °88F هيميزان الحرارة 

 في العلامة الثامنة فـوق يرتفاع السائل في ميزان الحرارة ها : فكر)2

20°C.  1كــل علامــة يســاوي°Cراءة عــلى  فــإن القــ،وبالتــالي

 C°28  يميزان الحرارة ه

 C°10.5 يقرأ  B) ميزان الحرارة(الترمومتر   )3

لعلامـة الخامسـة  ا هـو فيAارتفاع السائل في ميزان الحرارة  فكر

بالتالي ميزان ف C°1 وبما أن كل علامة تساوي C°10منأعلى 

 C°15الحرارة يقرأ 
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سـافة بـين  في منتصـف المBارتفاع السائل في ميزان الحـرارة 

C °10  وC °11 هانستطيع أن نقرأ .
2
  10C °5  أو   110

 F°69 يقرأ A) ميزان الحرارة(الترمومتر  )4

 هـو في منتصـف المسـافة Aارتفاع السائل في ميزان الحرارة  :فكر
 F°69  ويقرأ  F°70 و F°68بين 

تصـف العلامـة الأولى بمـا في من Bارتفاع السائل في الترمومتر 
 أو  F6°1درجـة الحـرارة أقـل مـن ° 2ن كل علامة تسـاوي أ

 60F°9حوالي 

 C 37°= درجة حرارة الجسم البشري  ) أ    )5
 F9 °  8.6= درجة حرارة الجسم البشري ) ب  
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الأعمـدة البيانية

 . الأعمدة البيانيةلتسير المعلومات على :الهدف
كل مربـع في الرسـم . عمدة البيانية تجعل مقارنة المعلومات أسهلالأ :الحقائق

 .1له نفس القيمة والبداية دائما بـ صفر وليس 

:مسائل

5 إلى 1سئلة من استخدم الأعمدة الأفقية لتجيب على الأ :السؤال

 ؟Jennifer أم Davinمن الأكبر  -1
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  ؟Davinبر من أي من الأطفال أك -2
  ؟Jenniferاسم الطفل الذي أصغر من  -3
 من هو الأكبر؟ -4
 .عمار الأطفالاكتب قائمة أ -5

 فقي إلى أن طول مربعين يشير الترقيم على المقياس الأ

 سنة وطول المربع يساوي 1يساوي 
2
  سنة1

 :فكر) 1(
 :الإجابة

)2 ( 
 :الإجابة

)3( 
 :الإجابة

)4( 
 :الإجابة

)5( 
 
 

 :الإجابة

  ؟ Jennifer أم Davin. من لديه أكبر عمود
Jennifer 

  ؟Davinمن لديه عمود أكبر من 
Kimberly  ،Jennifer 

 Jennirer من عمود من لديه عمود أقصر
Davin  ،Laren 

 من لديه أكبر عمود ؟
Kimberly 

رأس لخط ال واتبع ا،عمدة لكل طفلتبدأ في الطرف الأيمن من الأ
سفل للعثور عـلى العـدد عـلى المحـور الذي يمس كل عمود إلى أ

 ) المقياس(
Davin 4سنوات  

Lavren 3سنوات  

Kinberly 9سنوات  

Jennifer 6سنوات   
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تدريبات

سئلة من أ إلى م وحـدد كـل دم الأعمدة البيانية الآتية للإجابة عن الأاستخ  ]1
  .ات لكل ساعةالسرعات بالميل لكل ساعة ثم الكيلو متر

 ؟كم سرعة كل مقياس مربع  - أ  
 ؟أي من الحيوانات يكون الأسرع  -ب
 ؟و الفرق بين سرعة الأسد وسرعة القطةه ما  -ج
 بطأ من الرجل؟الأكم عدد الحيوانات   -د 
 ؟ي من الحيوانات لديهم نفس السرعةأ  - ه
 ؟كم عدد الحيوانات الأسرع من الخنزير  - و



الرياضيـات 168

 سئلة من أ إلى مدم الأعمدة البيانية التالية للإجابة عن الأاستخ  ]2
 ؟ لسنوات التي يمثلها كل مربع قياسكم عدد ا  - أ  

 ؟أي حيوان لديه أقصر مدى للحياة  -ب
؟كم عدد الحيوانات التي تعيش أطول من الحمار الوحشي  -ج
 ؟يعيشها الدب أكثر من الخنزيرم عدد السنوات التي ك - د
 رنب؟أي حيوان يعيش ضعف حياة الأ - ه
 ؟وانات التي لها نفس عمر الكلبكم عدد الحي  -و 

نمو الفول :نشاط

 رسم بياني لنمو الفول: الهدف
 يل ورقيةمناد    مسطرة    بذور فول4  :لأدواتا

  قلم رصاص   خفاءشريط الإ   لوحة ملاحظة  
 كوب شراب   
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 ): الإجراء(الطريقة 

 وضعها داخل الكوبية المناديل الورقاطو . 

 ة ورقية داخل الزجاجن لعمل بطايةكدس طبقات من المناديل الورق. 

 يجب أن يكون الفول على مسـافات ،ضع الفول بين بطانة الورق والزجاج 
 .من الجزء العلوي للكوب) سم2.5( بوصة 1تساوي حوالي متباعدة بال

 
 

 تكـوننأنت لست بحاجة إلى أ. لكوب بالماءبلل المناديل الورقية التي في ا  
 . رطبة فقط، بل مبتلةالمناديل الورقية تقطر

 بدأ الفول في النمو  رطوبة الورق ولاحظ كل يوم حتى يحافظ على. 

  ضع قطعة مـن الشريـط عـلى السـطح عندما تظهر أول علامة على الورقة
الخارجي للكوب لتميز موضع الجزء العلـوي مـن الورقـة ويمثـل الشريـط 

 .بداية قياسات النمو

  سـجل ) يوم( ساعة 24قياس النمو من طرف الورقة إلى أعلى الشريط بعد
 .كنمو ليوم واحد
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  أيام7استمر في القياس والتسجيل حتى نمو . 

 عمدة بيانيةرسم أدم القياسات لإنشاء استخ.
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خـرى  أيام أ7 خلال , أيام قبل أن يبدأ في النمو7 حوالي  الفوليستغرق :النتائج
ن تنمو بـين عشـية العديد من السنتميرات يمكن أ, ً جداا سريعً نموانمو النباتي

 . لتوضيح سرعة النموعمدة البيانية وسيلة سهلة الأ,وضحاها

؟هل كنت تعلم

 قـدم 24ة عبـادة الشـمس كـان طول ارتفاع سجل لزهرأ
2
)7.45(  بوصـة12

.متر

 :حلول

 3.2(فقي يشير إلى أن كـل مربـع يسـاوي التعداد على المحور الأ ) أ ( 

 .)س/كم 

:فكر) ب ( 

 :الإجابة

؟أي حيوان لديه العمود الأطول

.سدالأ

اتبـع  ,القطـةبدأ الطرف الأيمن من الأعمـدة لكـل مـن الأسـد وي :فكر) ج(

سفل للعثور عـلى العـدد خط الرأسي الذي يمس كل عمود إلى أال

 .الرسم البيانيعلى 

 )ساعة/ كم 80( ميل للساعة 50 = سد    سرعة الأ

 )ساعة/كم 48( ميل للساعد 30 =   سرعة القطة -

)س/  كم32( ميل للساعة 20 = الفرق     
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فهـو ) سـاعة/  كـم32(لساعة  ميل ل32ن يجري الأسد يستيطع أ :الإجابة
 سرع من القطة أ

:فكر) د(
:الإجابة

قصر من عمود الرجلكم عدد الأعمدة الأ
  والخنزيرخالفرا :اثنان

:فكر) ل(
:الإجابة

عمدة التي لها نفس الطول بالضبط كم عدد الأ
 الدب والقطة  :اثنان

:فكر) م(
:الإجابة

 ؟كم عدد الأعمدة الأطول من الخنزير
 ، الرجل الدب، القطة، الفيل، الأسد:خمسة

)أ) (2(

:فكر) ب(

الإجابة

 كل مربع يساوي نصف سنة 

؟ الأعمدة الأقرب من الشمالأي من

رالفأ

:فكر) جـ(

 :الإجابة

 العمود الذي يمثل الحمار نبعد إلى اليمين مكم عدد الأعمدة الأ

الوحشي؟

 . والنمر،، الشمبانزيالدب: ثلاثة

تبـاع كـل عمـود إلى  للـدب والخنزيـر بالعمر  الافتراضيتحديد ا )د(

 الأعدادسفل على المحور تأخذ الفرق بين اليمين ومن ثم إلى أ

  سنة19 =  للدبالعمر الافتراضي     

  سنوات10 =  للخنزير  العمر الافتراضي-

 سنوات9 =     الفرق
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  .طول من الخنزير سنوات أ9الدب يعيش  الإجابة

ب إلى اليمـين رنـيد العمر الافتراضي لأرنب باتباع العمـود للأتحد )ل(
 سفل على المحورومن ثم وصولاً إلى أ

  سنوات5= رنب ة الافتراضية للأالحيا
 2× رنب بضرب الحياة الافتراضية للأ

  سنوات10 = 5 × 2
على حتـى تصـل إلي أسنوات على المحور والتحرك 10العثور على 

  . سنوات10 العمود الذي ينتهي عند خط

 الخنزير :الإجابة

عمدة التي تمتد إلى اليمـين والتـي لهـا نفـس مسـافة كم عدد الأ :فكر) م(
 ؟مود للكلبالع

 واحد عمود القطة :الإجابة
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)الخط المنكسر(خط الرسم البياني 

 .)الخط المنكسر(لتفسير المعلومات على الرسم البياني  :الهدف

 يتكـون مـن يالمعلومات كنقاط على الرسم البياني الخطيتم تسجيل : الحقائق

لـيس مـن .  مـن اليسـار إلى اليمـينالنقط بالترتيـب بـدءا) توصيل(ل ربط خلا

 ).الخط المنكسر(ن تبدأ من الصفر على الرسم البياني الخطي ًالضروري دائما أ

:مسائل

 يـتم .ختبـار  الرياضـيات اليـومي اJenniferلمدة أسـبوع واحـد أخـذ : السؤال

). الخط المنكسر(تسجيل النتائج من هذه الاختبارات على الرسم البياني الخطي 

  3 إلى 1سئلة من ة على الأجاباستخدم الخط المنكسر للإ

 جابات؟ معظم الإJenniferفي أي يوم عرفت  -1

 .جابات أي يوم كانت تعرف أقل عدد من الإفي -2

 من المذاكرة لاختبار  بمشاهدة التلفزيون بدلاJenniferًفي أي ليلة قامت  -3

 الرياضيات لها؟
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:فكر) 1( 
:الإجابة

:فكر ) 2(
:الإجابة

:فكر) 3(

:الإجابة

في أي يوم له أعلى نقطة على الخط المنكسر؟
 ربعاءالأ

 في أي يوم له أقل نقطة على الخط؟
 الخميس

،  وبالتـالي،دنى درجـة فيـه أتكان الخميس هـو اليـوم الـذي سـجل
يــوم وليلــة بــدلاً مــن يــون زن نفــترض أنهــا شــاهدت التلفنــا أيمكن

 .ارهاالتحضير لاختب
 .ليلة الأربعاء
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:تدريبات

1[  Robertعمـدة يتم تسجيل عـدد  مـن الأ.  الخاصمالهمن لحلوى  يشتري ا
الخـط ( واحـد عـلى الرسـم البيـاني الخطـي أسـبوعللحلوى التي تأكل خلال 

 .د من أ إلى الأسئلة على للإجابةني دام الرسم البيااستخب). المنكسر

 ؟في أي يوم تم أكل معظم الحلوى   - أ  

 ؟من ثلاثة أعمدة من الحلوي ثرم أكل أكتيام في أي من الأ  -ب

 ؟ الحلوى Robeitًكم يوما لم يأكل   -ج

؟أسبوع خلال Rebertكم عدد أعمدة الحلوى التي تناولها   -د 
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 معدل النبض قبل وبعد التمرين لتحديد معدل نـبض  وقتRussellسجلت   ]2
.  الطبيعـي الوقت الذي استغرقته معدل نبضها للعـودة إلى وضـعه،الانتعاش

) الخـط المـنكسر( عـلى الرسـم البيـاني الخطـي النـبض ليتم تسجيل معـد
 .د من أ إلى الأسئلة على للإجابةدم الرسم البياني استخ

 ؟Rusellهو معدل النبض الطبيعي لدى  ما - أ  
 ؟كم من الوقت المستغرق لتدريبة -ب

دقائــق الوقت
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 ؟ماهو أعلى معدل نبض له -ج
؟قت استغرقت النبضة للعودة إلى وضعها الطبيعيكم من الو  -د 

؟سرعما الأ :نشاط

للـزمن ) الخط المـنكسر(دام المسافة مقابل الرسم البياني الخطي ستخلا: الهدف
 .لسرعة لجسم يتحرك في أوقات مختلفةلمقارنة ا

  رخام   كتاب    ورقة   مسطرة  :لأدواتا
 مساعد قلم رصاص   يقافساعة إ  

): الإجراء(الطريقة 

  ورقات من الورق على الأرض لتشكيل مسار طويل6وضع .

 ضع الكتاب على حافة الورق.

 الورقبقاء أحد طرفي المسطرة على حافة الكتاب والطرف الآخر علىإ . 

 علق الرخام في الجزء العلوي من المسطرة. 

 سفل على المسطرةواسمح لها بالنزول أترك قطعة الرخام ا. 

  يجب أن يكون المساعد الخاص بك على اسـتعداد بـالقلم الرصـاص لوضـع
 .علامة لموضع الرخام خلال الورقة
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 ن يلمس الرخام الورقةداء التوقيت بمجرد أبإ.

 ثوان4 ثانية حتى مرت  بصوت عال مرور كلّعد .

 ن يضع علامة عـلى الورقـة  مساعدك يجب أ،علان عن كل ثانيةكما يتم الإ
 .موضع الرخام

 قياس وتسجيل مسافات البوصة والسنتيمتر من نهاية المسطرة لكل علامة.
 (2)رقم جدول البيانات   (1) رقم جدول البيانات 

الوقــــــت 
بالثانية

ــــافة  المسـ
بالبوصة

السرعـــــة 
انيةفي الث

الوقــــــت 
بالثانية

ــــافة  المسـ
بالبوصة

السرعـــــة 
في الثانية

 دم خطـااسـتخ ،)الخـط المـنكسر(رسم البيانات على الرسـم البيـاني الخطـي ا ً
  لمسافات السنتيمترا متقطعا لتوصيل قياسات البوصة وخطمتصلا
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 ملاحظة انحدار الخطوط بين النقاط. 
. نه يسـير بسرعـة أكـبرة أكبر خلال الثانية الأولى لأسافيتحرك الرخام م: النتائج

ار إلى هـذا الانخفـاض في يتوقـف الرخـام ويشـوالسرعة تنخفض حتى النهايـة 
يشير ارتفـاع الخطـين النقـاط إلى السرعـة . نخفاض المسافة المقطوعةالسرعة با

فقـي إلى عـدم  كلما زادت السرعـة ويشـير الخـط الأكلما كان الخط أكثر حدةو
 .ا فإن السرعة تكون صفر، وبالتالي،فةتغير في المساحدوث 

؟هل كنت تعلم

الاحتكاك هو مقاومة للحركة وبدون . يتباطأ الرخام ويتوقف بسبب الاحتكاك
ا،  آخرن يستمر الرخام في التحرك حتى يصيب جسمااحتكاك كان من الممكن أ

 .جسام المتحركة في الفضاءهذا ما يحدث للأ

:حلول

رفك) أ ) ( 1(

 :الإجابة

 أي يوم له أعلى نقطة على الخط؟

 عةمالج

:فكر

 :الإجابة

 3تمثـل وفقـي م التـي لهـا نقـاط أعـلى مـن الخـط الأياماهي الأ

  ؟لىع أأعمدة

 حد ، الجمعة ، السبتالأ

تمثل صفر عمـود وفقي ماهي الأيام التي لها نقاط على الخط الأ :فكر) جـ(

  ؟حلوى
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  و الخميس الأربعاء:اثنان :الإجابة

 : فكر)د(

الإجابة

معهـم حتـى م أكلها لكل يوم؟ اجتالتي عمدة الحلوى كم عدد أ

 ؟سبوعتجد كم كان يأكل ذلك الأ

4 + 2 + 1 + 6 + 4 = 17

:فكر) أ) (2(

:الإجابة

 ؟ماذا كانت بداية ونهاية معدل النبض

 . نبضة في الدقيقة الواحدة70

:الفكر) ب(

 :الإجابة

 دقيقـة 1ت زيـادة في  الزيادة ومتى توقف؟ بـدأمتى بدأ معدل

  كم دقيقة مرت بين هذه النقاط؟، دقائق3وتوقفت الزيادة في 

 .ندقيقتا

طـة إلى المحـور هي أعلى نقطة عـلى الخـط؟ اتبـع هـذه النق ما :فكر) جـ(

 . العددواقرأيسر الأ

 . نبضة لكل دقيقة150 :الإجابة

 نبضـة 70 وعندما عاد إلى الطبيعي في أي وقت بدأ معدل التغير : فكر)د(

 دقـائق كـم مـن 6 دقيقة وعاد في 1؟ بدأت زيادة في في الدقيقة

 الوقت بين هذه الفترة الزمنية؟ 

 . دقائق5 :الإجابة
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الرسم التوضيحي

 لتفسير وإنشاء الصور التوضيحية: الهدف
ًتحتوي الصور التوضيحية على رموز تمثـل عـددا محـددا مـن العنـاصر :الحقائق  في .ً

الصــور . ب تـم قراءتهــا كتــ10المسـألة أدنــاه يسـتخدم الكتــاب كرمــز لتمثيـل 
 ا تظهـر الرمـوز بيانـات تتضـمن أعـداد،القـراءة متعة وسهلةمالتوضيحية هي 

 .ةكبيرة أو صغير

:مسائل

 شـخاص مختلفـين رسـماجيل عدد الكتب التي يقرأها خمسـة أم تست: السؤال
 2 حتى 1سئلة من استخدم الرسم التوضيحي للإجابة على الأ. اتوضيحي

تها في السنةقرائت الكتب التي تم
 الاسم

  كتب10يشير إلى    كل       

Ryan

Kimberly

Davin

182



Jennifer

Lauren

)أ ( 
)ب ( 
)جـ ( 

 ذين قرأوا أقل كتب؟من ال
 ؟Jenniferكم عدد الكتب التي قرأتها 

  Davinكم عدد الكتب التي يجب أن يقرأها 
  ؟Jennifer  مع الكتب التي تقرأهاىليتساو

فكر) 1(

:الإجابة

)2 (

:الإجابة

)3 (

:الإجابة

ماهو الاسم الذي يحتوي على أقل عدد من رموز الكتب 
 

Davin

 هناك Jennfierكم عدد الرموز التي تتبع اسم 

 كتاب25=5+20= رمز    2 

  كتاب25

  ؟ Davinكم عدد الرموز التي تتبع اسم 

  كتب 10احد يشير إلى قرءاة الرمز الو

Jennifer كتاب قرأتها 25= ؟؟ +  كتب 10

 . كتاب15

183ثالثا: الرسوم البيانية 
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 :تدريبات

عصـير باعوا كل كوب من .  عصير ليمونمحل فتحوا طفالمجموعة من الأ  ]1
 للإجابـة عـلى التوضيحيدم الرسم استخلكل منهما ) سنت (10الليمون مقابل 

 .سئلة من أ حتى م من خلال مبيعات عصير الليمونالأ
 

  سبوعأكواب عصير الليمون التي تم بيعها في الأ
  أكوب10كل        يساوي 

  الاثنين

  الثلاثاء

  الأربعاء

  الخميس

  الجمعة 

  السبت

  حدالأ

 

 ؟أكثر أكواب عصير الليمون المباعةنت في أي يوم كا ) أ   
 الأكواب غير المباعة من عصير الليمون يوم السـبت Lavrenشربت  ) ب 

كـم عـدد . لسـبت من عصير الليمـون يـوم اا كوب70إذا تم تحضير 
 ؟الأكواب التي تشربها

  ما يمكن؟منفي أي يومين كانت أكواب عصير الليمون المقدمة أكبر ) ج



185الرسوم البيانية : ثالثا

 ؟ من المبيعاتجماليالإان أقل مبلغ من في أي يوم ك ) د
 ؟ من مبيعات عصير الليمونهكم المال الذي تم جمع ) هـ

ـ[ 2 ـت بالونـ ـةاأعطيـ ـال المدرسـ ـحضر كرنفـ ـخص يـ ـل شـ ـتخ . لكـ ـم اسـ دم الرسـ
 .جسئلة من أ إلى التوضيحي للإجابة على الأ

تشير لـ شخص           حضور الكرنفال اليوم

الجمعة

لسبتا

حدالأ

 ؟ بالونا250في أي يوم أعطي    - أ  
 ؟ أيام3ذين حضروا الكرنفال خلال كم عدد الأشخاص ال  -ب
 هـل كـان هنـاك مـا يكفـي مـن ، بالون يوم السبت400عداد م إت  -ج

 .البالونات

.ةسقوط عمل :نشاط

  .لجمع البيانات وتسجيلها كما تكون صور توضيحية : الهدف
 س صغيركأ   ورقة   )لتر 4( جالون 1ناء إ  :لأدواتا

 . عملات10            قلم رصاص  
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 ): الإجراء(الطريقة 

 ناءغير في منتصف الجزء السفلي من الإس الصضع الكأ. 

 ناء بالماءاملأ الإ. 

 واحدة فوق سطح الماءعلق عملة . 

 س الصغيرهي تسقط خلال الماء إلى داخل الكأ ، وبالتالي،ط كل عملةأسق. 

 عملات لكل جولة10دم استخ . 

 

 لعملات المعدنيـة التـي  عدد اسجل. ارسم المخطط التوضيحي على الورقة
دم الـدائرة لتعـبر عـن كـل اسـتخ ، جولات10س الصغير خلال تقع في الكأ

 .ةس الصغيرعملة في الكأ
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 ست التي تسقط في الكأالعملا الجولة
  واحدةتشير إلى عملة      

1  

2  

3  

4  

قط إلى الجانـب لعملات النقدية تسقط مباشرة من خلال الهواء وتسا  :النتائج
يمكن العثور على موضع فوق المـاء للسـماح لمزيـد . عندما يصل إلى سطح الماء

 .ةس الصغيرن النقود المعدنية للوقوع في الكأم
 

 سالعملات التي تسقط في الكأ الجولة
  واحدةتشير إلى عملة    

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

مثــال
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 ؟هل كنت تعلم

يسـمى هـذا يتغير اتجاه الضوء عندما يدخل الماء مغلف العملات المعدنيـة و
 حيث التغير في الاتجاه الضوئي بالانكسار وبسبب هذا، تظهر الكائنات في الماء،

 .أنها ليست  كذلك

 :حلول

 فكر) أ ) ( 1(

  :الإجابة

 ؟ عدد من الرموزأي يوم يحتوي على أكبر

 .السبت

 ) ب ( 

 

 

 

 :الإجابة

أوجد الفرق بين عدد الأكواب التي أعددت وعدد الأكواب التي 

 .بيعت

 ؟كم عدد التي بيعت؟ كم عدد التي أعددت

  أكواب 5) = 65(التي بيعت  - )70(عددت التي أ

Lavren أكواب من عصير الليمون5 شربت  

 ؟ن الرموزن لهما عدد أكثر مأي يوما فكر) جـ(

 .الجمعة و السبت :الإجابة

 : فكر)د(

 

 :الإجابة

؟ وسيكون هذا هو اليوم الذي تم في أي يوم كانت أقل المبيعات

  .فيه جمع أقل مبلغ من المال

 الأحد

 :فكر) م  ( 

 

 كــل الرمــوز ّ؟ عــدالتــي بيعــتكــواب  هــو العــدد الكــلي للأمــا

 .كواب أ10واضربها في تكلفة الكوب الواحد 
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 :الإجابة

  كوب 260 = 10×  رمز 26

  جنيها26=  جنيه 0.10×  كوب 260

) أ ) (2( 
 :الفكر

 

 عدد البالونات - عدد الناس
 250 = 50× ؟ الرموز 

  رموز5= ؟؟ 
  بالونه معطاة250 رموز بالونات يكون 5 اليوم فيه ،وبالتالي
    الجمعة 5            :الإجابة

 
 فكر) ب ( 
 

 عدد الحاضرين = 50× ؟ بالونات 
  شخص800 = 50 × 16

  شخص حضر الاحتفال800 :الإجابة

 على البالونات يوم السبت الحاصلين كم عدد الناس  فكر) جـ ( 
  شخص 350 = 50×  رموز 7

  بالونه50=  بالونه 350 -  بالونه400

  زيادة  بالونة50نعم يوجد  :الإجابة
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 )ائريةالقطاعات الد(دائرة الرسم البياني 

 )قطاعات دائرية(لتفسير المعلومات على رسم بياني دائري : الهدف
القطاعات (يتم عرض المعلومات عن الرسوم البيانية الدائرية  عادة ما: الحقائق
، كـبرى ةوكلما كانت مساحة الرسم البيـاني المسـتخدم. كنسبة مئوية) الدائرية

أو %) 100( في المئـة 100كملهـا  تمثل الـدائرة بأ،كلما كانت النسبة المئوية أكبر
 في 50% (50 الدائرة إلى نصفين يجعل كل قسم يسـاوي جمالي وتقسمالمبلغ الإ

 .) في المئة25% (25قسام متساوية تنتج أجزاء تساوي وأربعة أ) المئة

 
 و رمـز النسـبة 100النسبة المئوية هي نسبة خاصة وهي المقارنة بـين عـدد و 

 في المئة وتعني 60تقرأ  % 60ئة وتعني الم% المئوية تعني 
100
 جزء مـن 60،  60

 100 المئوية كعـدد عشري بقسـمة البسـط عـلى الأعدادمائة يمكن التعبير عن 

 تكون نفس مثل  % 60وبالتالي 
100
 0.60  أو 60
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 :مسائل

 أوجـد ،لوجبـات الخفيفـة المفضـلة لـديهم عن ان طفلاسئل عشرو  )1(سؤال 
 .ذين يأكلون كل نوع من الطعامطفال العدد الأ

 )أ (  
 )ب ( 
 )جـ ( 

 يحبون بطاطس الشيبسي % 35
 يحبون الحلويات  % 60
 يحبون الزبيب % 5

 فكر) أ(
 
 

 الإجابة
 فكر) ب(
 
 
 

 الإجابة
 

 ) جـ(
 :الإجابة

35 = %
100
35

 =  0.35 

 أطفال 7 = 20 × 0.35=  طفل 20من  % 35
  يحبون بطاطس الشيبسيأطفال 7

60 = %
100
60 =  0.60 

  طفل12 = 20 × 0.60=  طفل 20من  % 60
  طفل يحبون الحلويات12

5 = %
100

5
 =  0.05 

  طفل1 = 20 × 0.05=  طفل 20من  % 5
 طفل واحد يحب الزبيب

 مختلفة من الوجبـات الخفيفـة الذين يحبون أنواع اطفالمجموع الأ: ملحوظة
 . الكليطفال وهو عدد الأ طفلا20يساوي 
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للإجابة ) القطاعات الدائرية(الدائرية دم الرسوم البيانية استخ )2 (
 .ن لتر من الهواء داخل بالو12 حول 3 إلى 1سئلة من على الأ

)أ  ( 
)ب ( 
)جـ ( 

 ؟ المئوية في الرسم البيانيكم يكون مجموع النسب
 ؟يتروجين في الهواء في البالونهي النسبة المئوية للن ما

 ؟كم عدد اللترات من الأكسجين في البالون

:فكر) أ(
:الإجابة

:فكر) ب(
:الإجابة

) جـ(

:الإجابة

78 + % 21 + % 1 = % 100%  
 مجموع جميع النسب المئوية في أي رسوم دائريـة هو% 100

 .بيانية
 تروجيني من الدائرة المسمى بالناأوجد جزء

78%  
 من حجم الهواء في البالون يكون أوكسجين  % 21

  لتر2.52 = 12 ×0.21=  لتر 12من % 21وبالتالي 
 كسجين في البالون لتر من الأ2.52
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 :تدريبات

ائري النسبة المئوية من لون الشعر في فصـل مكـون يظهر الرسم البياني الد  ]1
لذين لون شعر رسم البياني لتحديد عدد الطلاب ادم الاستخ.  طالب30من 

 .كل منهم
 بني   -أ  

 أشقر   -ب
 أسود -ج
 أحمر   -د 
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دم الرسـم اسـتخ . دقيقـة60 وقت الواجب المنزلي اليومي لـ Davinقسم   ]2
 .التي تستغرقها للمواد المنفصلةالبياني لتحديد عدد الدقائق 

 رياضيات  - أ  
 رسم  -ب
 تاريخ -ج
 علوم -د 

ة البيانية تسجل الدائر  ]3
  ساعة 24 وقته على مدار يوم Ryanكيف يقضي 

 ؟سبوع في الأRyanكم كمية نوم   - أ 
كم من الوقت يستغرقها في المذاكرة إذا كان يـذاكر فقـط في ليـالي  -ب

 ؟ سبوعالأ
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 .الألوانعجلة  :نشاط

 مـزج ظهـارلإ) القطاعـات الدائريـة(دام الرسـم البيـاني الـدائري ستخلا: الهدف
 .لوانالأ

   أحمر أزرق أصفر دهانات حرارية -ٍورق مقو  : الأدوات
  مسطرة - دبوس مستقيم - فرشاة رسم
 .دبوس مستقيم -  صمغ - قلم رصاص

 ): الإجراء(الطريقة 

 من الورق المقوي) سم20( بوصة 8ائرة طول قطرها اقطع د. 

  استخدم القلم الرصاص لرسـم خطـوط تقسـم الورقـة الدائريـة إلى ثلاثـة

 أجزاء متساوية كل جزء يمثل
3
133 % 

 اصفرأحمر، أزرق: ن كل قسم من الدائرة بلون مختلفّلو ،. 

  حتى تجفالألواناترك . 

 بوس لعمل ثقبين على بعد حوالي دم الداستخ
2
1

من المركز ) سم1(  بوصة 

 .الدائرة

  من خيط) سم60( بوصة 24اقطع. 

 دخل الخيط من خلال أحد الثقبين وارجع للخلف من خلال الآخرأ. 

 اربط طرفي الخيط معا.ً 

 حرك الدائرة الورقية إلى منتصف الخيط. 

 حكاما بإتوي الدائرة حتى يكون الخيط ملّ لف. 
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  شد طرفي الخيط للخارج حتى يبدأ في الاسترخاء ثم حـرر الشـد في الخـيط
 .بحيث يكون الدوران في الاتجاه المعاكس

 

ًر الدائرة بسرعـة ذهابـا و ياستمر في سحب واسترخاء الخيط مما يؤدي إلى تدو
 ً.إيابا

ًالدائرة الورقية تدور بسرعة ذهابـا وإيابـا : النتائج ً معـا ويظهـر وانلـتمـزح الأوً
 .اللون الرمادي

 

 هل كنت تعلم ؟

كل لون بعقلك يحتفظ 
16
1

انقضـاء القسـم مـما تسـبب في   من الثانية بعـد 

لوان المستخدمة لطـلاء الـورق نقيـة مزج الألوان التي ينظر إليها إذا كانت الأ
 .بيض بدلاً من الرماديلون ورقة الغزل سيكون أ. ء، صفراءزرقاء، حمرا

 :حلول

 :فكر) 1( 

 

 ذين شعرهم بني  الطفالعدد الأ=  طفل 30من % 40

 . طفل12 = 30 × 0.40 = 30× % 40
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  . طفل شعرهم بني12  :الإجابة

 :فكر ) 2( 

 

  :الإجابة

  .شقر الذين شعرهم أطفالعدد الأ=  طفل 30من % 30

 .أطفال 9 = 30 × 0.30 = 30× % 30

 .شقرعرهم أ شأطفال 9

) جـ) (3(

 :فكر

  .سود الذين شعرهم أطفالعدد الأ=  طفل 30من % 20

 .أطفال 6= 30 × 0.20 = 30× % 20

 .سود شعرهم أأطفال 6 :الإجابة

 :فكر) د(

 

 :الإجابة

  .حمر شعرهم أطفالعدد الأ=  طفل 30من % 10

 .أطفال 3 = 30 × 0.10 = 30من % 10

 . شعرهم أحمرأطفال 3

) أ)  ( 2(

 :فكر

 :الإجابة

 وقت مذاكرة الرياضيات= دقيقة 60× % 10

 . دقائق6 = 60 × 0.10 = 60× % 10

 . دقائق وقت مذاكرة الرياضيات6

) ب ( 

 :الفكر

 :الإجابة

 وقت مذاكرة الرسم=  دقيقة 60× % 25

  دقيقة15 = 60 × 0.25 = 60× % 25

 . دقيقة لمذاكرة الرسم15

 :فكر) جـ ( 

 

 :الإجابة

 وقت مذاكرة التاريخ=  دقيقة 60× % 25

  دقيقة12 = 60 × 0.20 = 60× % 20

 . دقيقة لمذاكرة التاريخ12

 وقت مذاكرة العلوم=  دقيقة 60× % 15 :فكر ) د( 
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 :الإجابة

  دقيقة9 = 60 × 0.15 = 60× % 15

 . دقيقة لمذاكرة العلوم9

 :فكر) هـ ( 
 

 :الإجابة

 ملاءوقت مذاكرة الإ=  دقيقة 60× % 30
  دقيقة18 = 60 × 0.30 = 60× % 30
 .ملاء دقيقة لمذاكرة الإ18

 :فكر) أ) (3(
 
 

 :الإجابة

 اضرب الوقت المستغرق في النوم اليوم. سبوع أيام في الأ7يوجد 
  7الواحد في 

  ساعة8.4=  ساعة 24 × 0.35=  ساعة 24× % 35
 أسبوع ساعة كل 58.8 = 7×  ساعة 8.4

 بوعأس ساعة نوم لكل 58.8
 :فكر) ب (
 
 
 

 :الإجابة

 هـو ، وبالتـالي، تكـون مـن الاثنـين حتـى الجمعـةسبوعيام الأأ
 .أسبوع أيام كل 5يذاكر 

  ساعة1.2=  ساعة 24 × 0.05=  ساعة 24× % 5
 أسبوع ساعات كل 6 = 5×  ساعة 1.2

 .أسبوع ساعات للمذاكرة كل 6
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 الرسوم البيانيـة

 .نشاء الرسوم البيانيةنية لإططات البيادام المخستخلا :الهدف
 يجب ان يكون لكـل قسـم عـلى الرسـم البيـاني نفـس القيمـة وتوصـف: الحقائق

الرأسـية والأفقيـة للاشـارة إلى مـا تقيسـه ويوضـع العنـوان ) المحاور(المقاييس 
. جمعهـايعتمد نوع الرسم البياني على البيانات التـي تـم . ماهو المخطط البياني
في المثال فإن د فإن العامل الاخر يتغير، مثل بيع البسكويت عندما يتغير عامل واح

 ظهـاروتستخدم الاعمـدة البيانيـة لإ. الرسم البياني الخطي يمثل أفضل البيانات
تمثل افضـل ) القطاعات الدائرية(الرسوم البيانية الدائرية . المقارنات بين البيانات

ستخدم بطاقات النتيجة أو  يمكن ان تالكسور والنسب المئوية والصور التوضيحية
عندما تشارك كميات كبيرة ورقة الرسم البياني يجعل انشاء لرسم البياني اسـهل 

 .لان المربعات تكون موحدة

 مسائل

استخدم مخطط البيانات لمبيعات كوكي للبسكويت لانشاء رسـم بيـاني : السؤال
 خطي
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مبيعات بسكوت

العدد اليوم

الاثنين
الثلاثاء
الأربعاء

لخميسا
الجمعة

10

20

30

20

35

تقسـم قيمـة المقـاييس ولكـن موضـع ل A  ،Bتستخدم الرسـوم  البيـانين 
 يستخدم الرسوم البياني الخطي عندما يتغير عامل واحد A. المعلومات مختلفة

 .حين يتغير العامل الاخر في حين يتغير عامل واحد في
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ضـع العامـل الـذي يختلـف ويـؤدي و. تتغير الايام بينما تختلف المبيعات
 . عن رسم بياني اسهل للتغيرAعلى المحور الرأسي كما في الرسم البياني ينتج 

 يوضح كيف يمكن ان حجم المحور يـؤثر عـلى الرسـم C  ،Dالرسم البياني 
 على مساحات أكبر بـين قياسـات المحـور Dالبياني الطاهر يحتوي الرسم البياني 

  الافقية )المحاور(العمودي من القياسات 
 .وبالتالي فإن الرسم البياني يجعل التغيرات في المبيعات أكثر مدة أو أكبر
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203 

 
 

 

 تدريبات

) خـط مـنكسر(دم مخطط البيانات التالي لانشاء رسـم بيـاني خطـي استخ  ]1
يجب أن يكون العدد المتغير من المكالمات على المحـور الـرأسي تأكـد مـن 

 ً.تسمية المحوريين الرأسي والافقي وإعطاء الرسم البياني عنوانا

 المكالمات المستلمة الوقت

 65 ًالسادسة صباحا

 70 ًالثامنة صباحا

 80 العاشرة صباحا

 90 الثانية عشرة بعد الظهر

 95 ًالثانية مساء

 95 ًمساءالرابعة 

 90 ًالسادسة مساء
 

انشـاء الرســم البيــاني للاعمــدة البيانيـة لتســجيل المعلومــات حــول انــواع  ]2
دم المحور الافقي لاعداد استخ. واعداد الحيوانات الاليفة للفصلو الدراسية

 .الحيوانات الاليفة وتأكد من ان البداية عند صفر

 الحيوانات الاليفة للفصل

 العدد الحيوان
 4 فئران بيضاء

 2 الهامستر
 3 خنازير غنيا

 10 اسماك الغابي
 1 لقبان

 

لتمثـل عـدد كـل لـون مـن ) القطاعات الدائريـة(إنشاء رسم بياني دائري   ]3
 .الخرز



ألوان الخزر

العدد اللون

8 احمر

16 ازرق

24 اخضر

4 اصفر

12 برتقالي

الزجاجةرنين  :نشاط

 دم الرسم البياني لتسجيل نتيجة لعبة استخ: الهدف
 ورقة  مقص ً زجاجة صودا    مسطرة :الأدوات

.لاعبين   خيط                حلقة          قلم رصاص

): الإجراء(الطريقة 

  من الخيط) سم60(صة  بو24اقطع.

  اربط أحد طرفي الخـيط في نهايـة القلـم
 .الرصاص والطرف الاخر في نهاية الحلقة

 ضع زجاجة الصودا على الأرض.

  ـاص ـم الرصـ ـر للقلـ ـرف الحـ ـك الطـ امسـ
وعلق الحلقة فوق فوهه زجاجة الصودا 
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  الحلقة فوق الزجاجةاخفض الخيط وضع. 

 كل عشرة محاولات لوضع الحلقة على الزجاجة تعتبر محاولة واحدة. 

 رمـز مـن اختيـارك أو دم زجاجـة اسـتخ. اعداد بطاقة التصدير التوضيحية
 .الزجاجة على بطاقة الصورة التوضيحية رنين لتمثيل نتيجة 

  اللاعبين

CAROl  

KATE  

AMBER  

KRYSTI  

 
طريق رسم بطاقة الصور التوضيحية هي اسهل لتشير مـن هـو الفـائز  :النتائج

 .بالمباراة

 هل كنت تعلم ؟

 نقـاط مـن 10 لتمثيـل Xكثيراً مايستخدم الرسم التوضيحي باستخدام الرمـز  
 نقاط وامثلـة عـلى اسـتخدام هـذه 5 تشير إلى Xنصف . قبل لاعبين الدومنيو

 الطريقة هي 

       نقاط 10

       نقطة 15

   نقطة     50
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:حلول

)1 (

 الإجابة

على الرغم من انه لم يكن هناك وقـت مـع صـفر المكالمـات والمحـور 
الرأسي يبدأ في صفر المكالمات هناك مقارنة افضل عندما يبدأ المحـور 

 العمودي عند الصفر 
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 ماهو العدد الكلي للخرز فكر) 3(
8+16+24+4+12 =64 

 4ماهو اصغر عدد ؟ 
 64= ؟  × 4
 16= ؟ 

 خرزات4 جزء وكل جزء يساوي 16اقسم الدائرة إلى 
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الزوايــا

   لتعريف وتحديد الزوايا القائمة والحادة والمنفرجة: الهدف
طة بداية واحدة والزاوية تتكـون مـن الشعاع هو خط مستقيم له نق: الحقائق

ونقطة البداية تسـمى رأس الزاويـة وتسـمى . شعاعين لهما نفس نقطة البداية
كـل . دام ثلاثة حروف وتكون رأس الزاوية في منتصـف الحـروفاستخالزاوية ب

 CBA أوABCاســماء الزاويــة في الاســفل . زاويــة لهــا اســمين وكلاهــما صــحيح

ـتبدل ـن ان نسـ ـة يمكـ ـة زاويـ ـالرمز وكلمـ ـونها بـ ـة يكـ ـم الزاويـ ـالي اسـ  وبالتـ

  ABC أو  CBA 
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الزاويـة ° 1والدرجـة الواحـدة تكتـب مثـل . وحدة قياس الزاوية هـي الدرجـة
ربـع صـغير للاشـارة إلى موكشكل زاوية مربعـة ويسـتخدم ° 90القائمة قياسها 
والزاويـة ° 90اسـها أقـل مـن والزاوية الحادة هـي أي زاويـة قي. الزاوية القائمة

   .°90المنفرجة هي اي زاوية قياسها أكبر من 

وضـع البطاقـة داخـل . دام بطاقة الفهرس لتحديد الزوايـا المختلفـةاستخيمكن 
الزاوية بحيث يكون أحد احرفه عـلى شـعاع الزاويـة ورأس البطاقـة هـي رأس 

الزاويـة . ع احـرف البطاقـةالزاوية القائمة ضـلعيها عـلى حـد سـواء مـ. الزاوية
الحادة احد ضلعيها يكون تح البطاقة والزاويـة المنفرجـة أحـد ضـلعيها خـارج 

 .البطاقة
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 مسائل

استخدم بطاقة كارت لتحديـد كـل زاويـة مـن حيـث قائمـة حـادة أو : السؤال
 منفرجة

 ATB  أو BTA    -أ

 منفرجةCAR  أو RAC   -ب

 حادة NSD  أو DSN   -ج
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 تدريبات

دم بطاقة لتحديد كل زاوية من حيث قائمة، حادة، منفرجةاستخ ]1

  -أ

 -ب

 -ج
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 -د
ارسم مثال لكل زاوية   ]2

 قائمةKIM   - أ  

 زاوية حادةRED  -ب

  زاوية منفرجةMEG   -ج
التي تتكون من اضلاع المضلع . أوجد عدد الزوايا القائمة والحادة والمنفرجة  ]3

 الغير منتظم
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ادفع :نشاط

  مدى تأثير زاوية قوس القارب على تحركهلإثبات :الهدف
 مسطرة - صابون اطباق - ورق مقوى - أعواد اسنان - ورقة بسكويت: الأدوات

  مساعدين-مقص  - م رصاصقل -

): الإجراء(الطريقة 

  بوصة 1ارسم ثلاثة مثلثات ارتفاعها حوالي )
2
.على الورقة الموقى) سم12

  قمة أحد المثلثات تكون زاوية قائمـة والمثلـث الثـاني يكـون حـاد والمثلـث
 الثالث تكون منفرجة 

  شكل مثلثالشق الصغير تقطع من قاعدة كل قارب على. 

 املاء ورقة البسكويت بالماء. 

 ضع القوارب الورقية على سطح الماء عند الحافة. 

  بلل طرف ثلاثة أعواد اسنان مـن طبـق الصـابون واعطـي كـل واحـد مـن
 .مساعديك واحدة

 ملاحظة حركة القوارب. 
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تحرك القوارب الورقية عـبر سـطح المـاء حيـث ان القـارب ذو الزاويـة  :النتائج
 .يكون اسرع قارب والقارب ذو الزاوية المنفرجة يكون الابطأالحادة 

هل كنت تعلم ؟

 وكـذلك. يشير قوس القارب إلى السماح له ان يتحرك بسهولة من خـلال المـاء
ـنما في كثــير مــن  ـانتصــميم الســيارات لتتحــرك مــن خــلال الهــواء بيـ  ،الأحيـ

يصل الهواء بعيـداً ق تحويل ما ي تع،الشاحنات الكبيرة لها ارتفاع درع المنحنى
ًكلما قلت مقاومـة الهـواء والمـاء للسـيارات والشـحنات والقـوارب كلـما كـان 

 .الوقود اقل حاجة للتحرك في الهواء الطلق
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 :حلول
زاوية منفرجة -ب    زاوية قائمة  -    أ )1(

 زاوية قائمة -د    زاوية حادة -ج 
)2(
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)3  (
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المنقلــة

 دام المنقلةاستخقياس الزاوية بل:  الهدف
المنقلة هي اداة تستخدم لقياس الزوايا بالدرجات وهي عـلى شـكل :  الحقائق

دام المنقلة ضع علامة مركز المنقلة عـلى أحـد استخلقياس زاوية ب. نصف دائرة
سيكون هناك عددين للاختيار مـن بيـنهما حيـث يعـبر الضـلع . ضلعي الزاوية

واحـد اقـل مـن ( سوف يمثل زاويـة حـادة الأعداد من الثاني على المقياس واحد
 هـذين العـددين ومجمـوع) °90أكـبر مـن ( سوف يكون منفرجـة والآخر) 90°

، ° 50يعـبر خـلال التـدريج عنـد ) ضلع الزاويـة (IK الشعاع 980يساوي دائما 
 °50 تكونKIMوبما أن الزاوية حادة، لـ ° 130
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 عنـدما يكـون ضـلعي الزاويـة اقصر دام ورقة أو أي حرف مستقيماستخيمكن 
 عنـدما الأعـدادضع حافة الورقة على طول الشعاع وقـراءة . من تدريج المنقلة

، ° 40في الرسـم حافـة الورقـة تشـير للزاويـة . تعبر الورقة عبر التدريج للمنقلة
 .°140 تكون JAM تكون منفرجة لذلك لـ JAM والزاوية 640
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 مسائل

A  ،B لقياس الزاوية في الشكلين استخدم المنقلة: السؤال

فكر) أ

الإجابة

، ° 110أي مـن الاختيـارات ) °90أقل مـن (الزاوية الحادة 
 .تكون حادة° 70
70° 

فكر) ب

الإجابة

° 160أي مـن الاختيـارات ) °90أكبر من (الزاوية المنفرجة 
 .تكون منفرجة° 20أو 

160° 
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 تدريبات

.وايادم المنقلة لقياس الزاستخ ]1

دام وجه الساعة لإعطاء الاتجـاه إذا تـم تعريـف الاتجـاه استخيمكن   ] 2
مـاهو . 12للامام على أنه الشمال وموضـع اليـد الكـبرى إلى السـاعة 

 .اتجاه هذه الاوقات
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ً تماما2 الساعة-أ

ً تماما3 الساعة-ب

ً تماما7 الساعة-ج
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يةساعة شمس :نشاط

دام المنقلة للمقارنة بين الزوايا على مدار الساعة مع تلـك سـاعة ستخلا: الهدف
 مس الش

  )2سم20( بوصة 8قطعة من الورق المقوى حوالي  : الأدوات
  ساعة   منقلة

 .قلم علامات   قلم رصاص

): الإجراء(الطريقة 

 ضع المنقلة على قطعة الورقة المقوى.

 دم قلم العلامات للرسم حول خارج المنقلةاستخ.

  على الورقة المقوىالآتيةضع علامات عند مواضع الزوايا 
 ° 180، ° 150، ° 120، ° 90، ° 60 ، °30، ° صفر

 لف المنقلة وارسم حول المنقلة حتى تكمل الدائرة.
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  ضع علامات عند مواضع الزوايا الاتية على الورق المقوى
30 ° ،60 ° ،90 ° ،120 ° ،150° 

 داخل الـدائرة كـما تظهـر عـلى وجـه السـاعة12 إلى 1 من رقاماكتب الأ  .
 . الزواياوضع كل رقم تحت واحدة من

  ضع الورق المقوى على الأرض مع رسم وجه الساعة كن متأكد ان السـاعة
 .في اتجاه ضوء الشمس

  ادخل سن القلم من خلال مركز الساعة وعلى الأرض يجب ان يقف القلم
ًالرصاص مباشرة صعودا وهبوطا ً. 

  وير الـورق المقـوى حـول القلـم الرصـاص د قم بت1:00عندما تقرأ الساعة
 . على الدائرة1 ظل القلم عند الرقم بحيث يقع

اضبط ساعتك مرة أخرى في الساعة إذا كنت تفعل ذلك خلال التوقيـت ( 
 )الصيفي
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  ضع علامة ورقم ظل القلم الرصاص.  بالضبط5 ، 4 ، 3 ، 2عند الساعة.

 دم المنقلة لقياس الزاوية بـين كـل سـاعة وبـين علامـات الظـل لكـل استخ
 .ساعة

 عـلى مـدار رقـامولكـن الأ° 30مدار الساعة المسافة بينهما  لى عرقامالأ :النتائج
ساعة الشمس والتي كونتها ظل القلم الرصاص كلها مختلفة يؤدي تغير مكانـة 

 الشمس إلى تغير الزوايا بين ظل القلم الرصاص

 هل كنت تعلم ؟

بدو من الصـباح إلى الليـل وبـدلاً مـن ذلـك تالشمس لا تتحرك في السماء كما 
 لشمس ثابتة بينما تدور الأرض على محورها نحو الشرقتكون ا

:حلول

فكر) أ)  (1(

الإجابة

° 140أو ° 40أي من الاختبارين ° 90 المنفرجة أكبر من ةيوالزا

 .تكون مفتوحة

140° 

فكر) ب(

الإجابة

° 150أو ° 30أي مـن الاختيـارين ° 90الزاوية الحادة أقل من 

 تكون حادة

30° 
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)جـ(

ابةالإج

 المقسـمة الأعـدادالزاوية الحادة تلمس العلامة الخامسة بـين 
أي من الاختبـارات تكـون °  145، ° 35خيارات الزاوية تكون 

 .حادة
35° 

فكر) أ)  (2(

الإجابة

هل تكون زاوية حـادة ° 120، ° 60ماهي اختبارات الزاوية ؟ 
 ؟ 12هل الزاوية إلى اليمين أو اليسار من . أم منفرجة ؟ حادة

 اليمين
  إلى اليمين60



229الهندسـة : رابعا

فكر) ب(

الإجابة

هل الزاوية إلى اليمين أو اليسـار مـن ° 90كم تكون الزاوية ؟ 
  ؟ اليمين12
 إلى اليمين° 90

فكر

الإجابة

هل الزاويـة منفرجـة ° 150أم ° 30ماهي إختبارات الزاوية ؟ 
؟  12أم حــادة ؟ منفرجــة هــل الزاويــة إلى اليمــين أم اليســار 

 اليسار
 إلى اليمين° 90

 إلى اليسار° 150
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استخدام المنقلــة

  البعيدةالأجسامدام المنقلة لتحديد إرتفاع ستخلا :الهدف
لقيـاس الـذي هـو اداة تسـتخدم الاسـترولاب لإنشاء المنقلة تستخدم  :الحقائق

التـوالي  عـلى  البعيدة في موضوع البداية تعلق السلة المرجحـةالأجسامارتفاعات 
في تدريج المنقلة امالـة طـرف واحـد مـن المنقلـة ° 90لاسفل وتمرر على علامة 

 . يتحرك على التدريج ولكن السلسلة مستمرة في التعليق مباشرة لاسفل



الرياضيـات 232

زاويــة ارتفــاع المنقلــة وارتفــاع الرســم البيــاني لتحديــد ارتفــاع الجســم البعيــد 
 وجســم عــلى Astrolableدام اســتخدام متوســط الارتفــاع الشــخص وباســتخو

 . Astrolableلتحديد ارتفاعات في مخطط الارتفاع ) متر31( قدم 100مسافة 

Astrolableمخطط ارتفاع 

الارتفاع بالمتر الارتفاع بالقدم الزاوية بالدرجات

11.750.54

23.521.08

35.241.61

46.992.15

58.752.69

1017.635.43

1526.798.24

2036.4011.20

2546.6314.35

3057.7417.76

3570.0221.54

4083.9125.82

45100.0031

50119.1836.67
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55142.8143.94

60173.2153.29

65214.4565.98

70274.7484.54

75373.21114.83

80567.13174.50

851143.00351.94

مسائل

Astrolabeوالرسم البياني للـ Astrolabeدام القراءات من  استخب  السؤال
 فكر

الإجابة

 ° 90عند أي درجة بدأت السلسلة ؟ 
 °60عند أي درجة بدأت السلسلة نقض ؟ 

 والفرق بين موضع البداية وموضع النهاية للسلسلة ؟
90 °- 60 ° =30° 

 °30ماهو الارتفاع عند 
)متر17.76( قدم 57.74

 تدريبات

دم القـراءة عـلى استخ. ° 90 في كل مسائلة يكون Astrolabeوضع البداية لـ م
ـدريج  ـد فيAstrolabeتـ ـد ارتفــاع الجســم البعيـ  ومخطــط الارتفــاع لتحديـ
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 .كل مسألة
 ماهو ارتفاع سارية العلم ؟]1

 كم إرتفاع الصاورخ عند الأرض ؟]2

ـو ]3 ـدود هـ ـل المشـ ـاع الحبـ ـدم 113.33 ارتفـ ـتر34.87( قـ ـن الأرض) مـ . مـ
ـاس اســتخ ـذي يمشيAstrolabeدم قيـ ـاع الرجــل الـ ـد ارتفـ   لتحديـ
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على الحبل

الاسطرلاب :نشاط

  الأجساملتحديد ارتفاعات الاسطرلاب دام ستخلا  :الهدف
  منقلة     ثقل   أنبوبة  :لأدواتا

مساعد  ) خيط(سلسلة    عصا مترية

): الإجراء(الطريقة 

  مم30( بوصة 12طولها ) خيط(اقطع سلسلة.( 

 اربط السلسلة في مركز المنقلة ونعلق ثقل في الطرف الحرف للسلسلة. 

 إلى الحافة العلوية من المنقلةنبوبةضع الشريط على الأ . 

  من جسم طويـل القائمـة مثـل شـجرة أو ) متر31( قدم 100قف على بعد
 .مبنى
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 دد  إلى أعـلى قمـة الجسـم واجعـل المسـاعد يحـنبوبـةانظر من خـلال الأ
 .الزاوية ثقل السلسلة

 دم استخAstrolabeلتحديد ارتفاع الجسم  . 

تزداد الزاوية كلما زاد ارتفاع الجسم :النتائج

هل كنت تعلم ؟

يستمر الثقل في تعليق الخيط لاسفل في حين تـدور المنقلـة بالتنـاوب بسـبب 
جبها نحو الجاذبية التي تعمل على الثقل هي القوة التي تس. الجاذبية الأرضية

 .مركز الأرض
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:حلول

فكر) 1(

الإجابة

 °90على أي درجة بدأت السلسلة ؟ 
 °75على أي درجة توقفت السلسلة ؟ 

 ما الفرق بين موضع البداية وموضع التوقف للسلسلة 
90 °- 75 ° =15° 

 ؟° 15ماهو الارتفاع عند 
 )متر8.24( قدم 26.79

 هو ارتفاع سارية العلم

)2(

جابةالإ

 °90عند أي درجة بدأت السلسلة ؟ 
 °40عند أي درجة توقفت السلسلة ؟ 

 ما الفرق بين موضع البداية وموضع التوقف للسلسلة
90 °- 40 ° =50° 

 ) متر36.67( قدم 119.18؟ ° 50ماهو الارتفاع عند 
ماهو الفرق بين ارتفاع الرجل على الحبل وارتفاع الحبل 

  قدم5.85 = قدم 113.33 - قدم119.18
  متر1.8=  متر 34.87 -  متر36.67
 هو ارتفاع الرجل) متر1.8( قدم 5.85
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المضلعات

 لتعريف المضلعات: الهدف
بســيط المضــلع هــو شــكل : الحقــائق

مغلــق يتكــون مــن قطــع مســتقيمة 
تتقابل اضـلاع المضـلع لتكـون الزوايـا 

 الأضـلاعوالنقطة التي تتقابل عنـدها 
 تسمى رأس المضلع

ًبعض المضـلعات الأصـغر والأكـثر شـيوعا . الأضلاعيسمى المضلع بالنسبة لعدد 
 ).أنظر الجدول(هي 

 المجموعـة  مـنالأشـكال لهذه المخلوقـات وتحديـد تلـك هـذه الأشكالدراسة 
  Zurpالمشار إليها التي هي من كوكب 

 الأضلاععدد  الاسم

 3 المثلث

 4 الشكل الرباعي

 5 الخماسي

 6 السداسي

 7 السباعي

 8 الثماني

 9 التساعي

 10 العشاري

ضلع
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 تدريبات

 .  اذكر اسم هذه المضلعات الشائعة-1

 
 
 حـدد .. G إلى A  لكل هيكل من -2

 .  عدد الجوانب المستقيمة- أ  
  هل هو مضطلع؟-ب 
 .  اسم المضلع-ج 

 



  
 الهندسـة : رابعا

 
241 

 
 

 

 

وكـب وحددها من المجموعة التي هي مـن كتلك المخلوقات ادرس أشكال   -3
 .زورب

 هذه المخلوقات من زورب

 
 

 هذه المخلوقات ليست من زورب

 
 

 أي من هذه المخلوقات من زورب
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 ثلاثة إلى أربعة :نشاط

 لتغير شكل المضلعات: الهدف
 قلم علامات - مقص - ورقة كتابة: التحقيق
 ): الإجراء(الطريقة 

  الأطوالاطوي ورقة من الورق عن طريق وضع نهاية قصيرة ضد الجانب. 

 دم المقص لقطع مستطيل من نهاية الورقةاستخ. 

 
 دم واحـد فقـط مـن المثلثـات اسـتخوأقطع من خلال قطرها . افتح الورقة

 .المتطابقة التي تنتج من القطع

 دم القلم لوضع علامة على سطر على طول المثلثاستخ. 
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  اقطع من خلال وسط المثلث لتكوين المثلثAكما في الرسم . 

 ل الرباعي الناتج إلى نصفين لتنتج القسمين اقطع الشكC  ،B 

  وضع الاقسامA  ،B  ،Cكما هو موضع لتكوين مضلع رباعي . 

 اعد ترتيب الاقسام لتكوين مضلعات مختلفة. 
 تشكيل يتم قطع المثلث وترتيبه لتشكيل مستطيل، المضلع الرباعي ويمكن: النتائج

 .القطع الثلاثةالعديد من الانواع المختلفة من المضلعات مع 
 

 هل كنت تعلم ؟

الـرؤوس ° 180مجموع قياسـات زوايـا المثلـث الداخليـة لأي مثلـث يسـاوي 
 ً.عند وضعها معا° 180الثلاثة من المثلث في هذا النشاط تكون خط مستقيم 

 :حلول

 )أ)   (1(

 )ب(

 )جـ(

 .لع السداسيضالحلقة السداسية هي مثال للم

 .ع الخماسيالنمط على كرة القدم مثال للمضل

 .الراية تكون مثل المثلث

 )أ) (أ) (2(

 )ب(

 )جـ(

  أضلاع8

 نعم

 مضلع ثماني
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 )أ) (ب      (
 )ب(
 )جـ(

  أضلاع4
 نعم

 مضلع رباعي

 )أ) (جـ      (
 )ب(
 )جـ(
 )د(
 )هـ(

  أضلاع10
 نعم

 مضلع عشاري
 ليس مضلع
 ليس مضلع

 )أ) (و      (
 )ب(
 )جـ(

  أضلاع7
 نعم

 سباعي

 )أ ()ل      (
 )ب(
 )جـ(

  أضلاع6
 نعم مضلع

 سداسي

)3( Zurps      لديه اذن مربعة  
 

 Zurpهو فقط 
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 التماثـــل

 لتحديد خطوط التماثل للاشكال الهندسية :الهدف
الشكل المتماثـل يمكـن طيـه عـلى طـول خـط التماثـل وتقسـيمه إلى  :الحقائق

ثـل يقسـم الشـكل إلى خـط التما. نصفين متطابقتين تماما عـلى بعضـها الـبعض
جزئين والتي كانها صورة في المرآة لكن منهم إذا وضعت مرآة على خط التماثل، 

 .يمكن رؤية يمكن رؤية الشكل بأكمله
 لها أكثر من خط تماثل التي اشارت اليهـا السـطرين عـلى الرسـم الأشكالبعض 

 الفرائة لديها خط تماثل واحد فقط. البياني للنجمة
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 مسائل

حدد ما إذا كانت الخطوط المنقطة هي خطوط التماثل للاشكال: السؤال
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 فكر) أ
 

 الإجابة

ًفي أي خط يمكن طىء الشكل ليكون نصفين متطابقين تماما معا؟ ً 
 Bالخط 

 فكر) ب
 

 الإجابة

ًفي أي خط يمكن طىء الشكل ليكون نصفين متطابقين تماما معا  ً. 
 A  ،Bالخطين 

 تدريبات

 .كانت الخطوط المنقطة هي خطوط التماثل للاشكال ما إذا دحد  ]1
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 كم عدد خطوط التماثل لهذا المضلع التماثل؟  ]2

 
أطوي كل ورقة مرة واحدة على كل رسم ثم اقطع .  أوراق من الورق4خذ   ]3

 . الكبيرةالأحرفبحيث قطعة لديها شكل عندما تكشفت من هذه 
A , C , E , H 

 

 خارج القطع :نشاط

  متماثلةأشكاللقطع  :الهدف
  تلوينأقلام - قلم رصاص - مقص - ورق الكتابة :الأدوات

 ): الإجراء(الطريقة 

  من نهاية ورقة واحدة)  سم2( بوصة 1 حوالي لأعلىاطوي. 

 ًتحويل الورق وطيه مرارا وتكرارا حتى النهاية ً. 

 ًاســتمر في طــي النهايــات ذهابــا وإيابــا حتــى يــتم طــي الورقــة  بأكملهــا ً
 .كمروحة

 تسطيح ورقة مطوية من الورق. 



  
 الهندسـة : رابعا

 
249 

 
 

 

 
 

 دم قلـم رصـاص لرسـم نصـف شـخص عـلى الـورق المطـوي الحافـة استخ

الحافة اليسرى من الورقة المطوية ستكون خط . اليسرى من الورق المطوي

 .التماثل

 تأكد من سحب الذراع إلى حافة الورق. 

 ن عـدم خفـض تأكد مـ. دام مقص لقطع على طول الخطوط المنقطةاستخ

 .الجانبي المطويين

 افرد الورقة. 
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 طفال التلوين لإضافة الملابس والوجود لسلسلة ورقة الأأقلامدم استخ. 
يـتم وضـع . قطع نصف الطفل على خطوط التماثل تنتج شخص كامل: النتائج

 طفـالوتشـكيل سلسـلة مـن الأ. نهاية الـذارع أيضـا عـلى طـول خـط التماثـل
 .متطابقة مع ربط الأسلحة

وضع مرآة عـلى طـول منتصـف الوجـه ينـتج في 
 أجاصورة كاملة من وجهك، ولكن المراقب قد يف

لاكتشاف جديد لك لان وجهـك الحقيقـي لـيس 
 .متماثل

:حلول

فكر) أ)  (1(

الإجابة

على أي خط يتمكن طي الشكل لتشكيل نصفين والتي تتماثل 
ًتماما معا ً 

 Bالخط 

فكر) ب(

الإجابة

ًن طي الشكل لتشكيل نصفين والتي تتماثـل تمامـا أي خط يمك

ًمعا؟
Bالخط 
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انماط لقطع الحروف )3(

أي خط يمكن طي الشكل لتشكيل نصفين والتي تتماثـل تمامـاً (جـ)
معا؟ً 

 B ، A الخطين الإجابة 
المضلع الثماني له 8 خطوط تماثل    (2)
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 اتالانعكاس

 لتحديد صور المرآة :الهدف
ًهناك خط تماثل يقسم الشكل إلى نصفين والتي تكون متماثلـه تمامـا  :ئقالحقا

تعمـل حافـة المـرآة . ومتطابقة على بعضهم إذا طويت على طـول هـذا الخـط
كخط تناظر بين العنصر الحقيقـي والصـورة المنعكسـة فـإن العـنصر الحقيقـي 

اء طـي ًوالصورة المنعكسة تتماثل تماما على بعضها الـبعض إذا كـان يمكـن إجـر
 .على حافة المرآة

 مسائل

 صورة منعكسة

  تظهر الصورة مرآة؟A  ،B هل الرسوم :السؤال
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 فكر
 

 الإجابة

إذا كانـت الصـورة مطويـة عـلى طـول الخـط . هل يتطابق النصفان
 المنقط؟

ولكــن ) صــورة منعكســة(نعــم وأقــلام الرصــاص هــي صــورة مــرآة 
 )صور منعكسة(الكوؤس ليست صور مرآة 

 تدريبات

 ؟)صورة منعكسة( صور مرآة B إلى A من الأشكال هل ]1
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 ضع مرآة على طول خط منقط يكمل هذا الشكل   ]2
 حدد الصورة المنعكسة الصحيحة للرسم

 

 .توقع الشكل الناتج إذا وضعت مرآة على طول الخط المنقط ]3

 

 )صور منعكسة(ة آصورة المر :نشاط

 )الصورة المنعكسة(آة المرفي لتحديد اتجاه الصورة : الهدف
مـرآة  - قلـم رصـاص -إخفـاء شريـط  - ورق كتابـة - صندوق أحذية :لأدواتا

 .مسطحة

 ): الإجراء(الطريقة 

 الأحذيةدم الشريط لإحكام المرآة إلى جانب صندوق استخ. 

 ضع ورقة تحت حافة المرآة. 

 دم قلم الرصاص لطباعة اسمك على الورقاستخ. 
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 نظر في المرآةملاحظة اتجاه الرسالة وبال. 

 حافة المرآة ت ضع ورقة نظيفة من الورق تح. 

 اطبع اسمك على الورق بحيث تبدو الصورة في المرآة صحيحة . 
 

 

 

 واليمـين هـو يمـيناليسار هو ال.  في الوراء)صور منعكسة(صورة المرآة  :النتائج
 إذا .اليسار يبدو أن الرسائل رأسا على عقب لان الورقة وضعت في زاوية المـرآة

فإن الكتابة وصورة المـرآة . قمت بطي الورق على حافة المرآة ورفعة إلى الاعلى
 .ًتتماثل تماما مع بعضها البعض

 

 هل كنت تعلم ؟

النظر في مـرآة دائمـا يعطيـك صـورة . هل انت لم تر نفسك كما يراك الاخرون
 .عكسية
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 :حلول

 فكر) 1(
 

 الإجابة
 )أ(
 )ب(
 )جـ(

 كانت الصورة مطوية على طول الخـط هل يتطابق النصفان إذا
 المنقط؟

 
 )صورة منعكسة(نعم، مضارب التنس هي صورة للمرآة 

 )صورة منعكسة( هي صورة المرآة الأشكالنعم، 
 )صورة منعكسة(كلا كلاهما أيدي اليمين وليست صورة مرآة 

 فكر) 2(

 الإجابة

إذا كان يمكن إجراء طي على حافة المرآة والتي تعكـس الصـورة 
 .وف تتطابق مع العنصر الحقيقيس
B 

)3 ( 
 

 مفتاح
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 Glossary  مسرد المصطلحات
 

 °90هي أي زاوية قياسها أقل من : الزاوية الحادة

 تتكون من شعاعين لهما نفس نقطة البداية: الزاوية

 كمية السطح داخل الشكل: المساحة

  البعيدةالأجسامأداة تستخدم لقياس إرتفاعات : )الاسطرلاب(

 لقياس درجة الحرارة) القياسي(تري اسم التطام الم): °C( مئوية درجة

 هو الخط المستقيم الذي نهايته تقع على الدائرة: الوتر

 المسافة حول الدائرة: محيط الدائرة

 هو العدد الذي يقسم بالتساوي إلى البسط والمقام: العامل المشترك

 هو تحويل الغاز إلى سائل: التكثيف

 اشكال هندسية لها نفس الحجم والشكل: قة المتطابالأشكال

 وحدة قياس الزاوية: )الزاوية(درجة 

 المتسـاوية في الوحـدة الأجـزاءالعدد السفلي في الكسر وهو يحدد عدد : المقام
 باكملها 

 هو وتر يمر بمركز الدائرة: القطر

 هي نهاية القطعة المستقيمة: نقطة النهاية

 ا نفس القيمةالكسور التي له: الكسور المتكافئة

 هو تحويل السائل إلى الغاز: التبخر
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 ، 2 فإن 10=5×2 التي يتم ضربها لتكوين حاصل الضرب مثل الأعداد: العوامل
  هما عوامل5

 اسم النظام الانجليزي لقياس درجة الحرارة: فهرنهايت

 هو مقاومة الحركة: الاحتكاك

 )الأجسام(سحب لاسفل على جميع الكائنات : الجاذبية

الوقت الـذي يسـتغرق نصـف المـواد المشـعة لتغيـير لتفكـك أو : ف الحياةنص

 تصبح غير مشعة

  ميل1=  كيلو متر 1.6لقياس المسافة ) قياسية(وحدة مترية : الكيلو متر

هو الخط الذي يقسم الشـكل إلى جـزأين يتطـابقين إذا تـم طـي : خط التماثل

 الشكل على طول الخط

 كمية المادة في الجسم : الكتلة

  المتساوية المأخوذةالأجزاءالعدد الاعلى في الكسر، هو يحدد كم عدد : البسط

 °90هي أي زاوية قياسها أكبر من : الزاوية المنفرجة

π ) pi(  : النسبة بين محيط الدائرة وطول قطرها وعند تقريبهـا إلى جـزء مـن

 3.14مائة فإنها تساوي 

 المسافة الخارجية حول الشكل المسطح: المحيط

 هو شكل بسيط مغلق يتكون من عدة خطوط مستقيمة: لمضلعا

 هو ناتج عملية الضرب: حاصل الضرب
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 أداة تستخدم لقياس الزوايا: المنقلة

 أداة تستخدم لقياس نسبة الرطوبة: مقياس الرطوبة

 هو مضلع له أربع أضلاع: الشكل الرباعي

 هو ناتج عملية القسمة: حاصل القسمة

أي نقطـة عـلى وقيم الـذي يصـل بـين مركـز الـدائرة الخط المست: نصف القطر

 الدائرة

 الخط المستقيم الذي له نقطة بداية: الشعاع

 شكل له أربع اضلاع وله أربع زوايا قائمة: المستطيل

 كمية بخار الماء في الهواء: الرطوبة النسبية

 اتجاه الضوء) تغير(هو تحويل : الانكسار

 °90أي زاوية قياسها : الزاوية القائمة

 في الزوايا الاربعة° 90مستطيل اضلاعه متطابقة وزوايا : المربع

 ناتج عملية الجمع: مجموع

 إجمالي المساحة الخارجية للعنصر: المساحة السطحية

الشكل الذي عندما نطويه على طـول خـط التماثـل ينقسـم :  المتماثلةالأشكال

 ًإلى نصفين يتطابقين تماما على بعضها البعض

 له ثلاثة اضلاع في المستوىشكل : المثلث

 نقطة نهاية مشتركة من اثنين أو أكثر من الاشعه لتشكيل زوايا: الرأس
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 عدد المكعبات اللازمة لملء للاجسام ثلاثية الابعاد: الحجم

 كمية سحب تلك الجاذبية للاجسام: الوزن

 ... ، 6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2 ، 1   صفر ، الأعدادهي :  الصحيحةالأعداد

  




	100001
	100002
	100003
	100004
	100005
	100006
	100007
	100008
	100009
	100010
	100011
	100012
	100013
	100014
	100015
	100016
	100017
	100018
	100019
	100020
	100021
	100022
	100023
	100024
	100025
	100026
	100027
	100028
	100029
	100030
	100031
	100032
	100033
	100034
	100035
	100036
	100037
	100038
	100039
	100040
	100041
	100042
	100043
	100044
	100045
	100046
	100047
	100048
	100049
	100050
	100051
	100052
	100053
	100054
	100055
	100056
	100057
	100058
	100059
	100060
	100061
	100062
	100063
	100064
	100065
	100066
	100067
	100068
	100069
	100070
	100071
	100072
	100073
	100074
	100075
	100076
	100077
	100078
	100079
	100080
	100081
	100082
	100083
	100084
	100085
	100086
	100087
	100088
	100089
	100090
	100091
	100092
	100093
	100094
	100095
	100096
	100097
	100098
	100099
	100100
	100101
	100102
	100103
	100104
	100105
	100106
	100107
	100108
	100109
	100110
	100111
	100112
	100113
	100114
	100115
	100116
	100117
	100118
	100119
	100120
	100121
	100122
	100123
	100124
	100125
	100126
	100127
	100128
	100129
	100130
	100131
	100132
	100133
	100134
	100135
	100136
	100137
	100138
	100139
	100140
	100141
	100142
	100143
	100144
	100145
	100146
	100147
	100148
	100149
	100150
	100151
	100152
	100153
	100154
	100155
	100156
	100157
	100158
	100159
	100160
	100161
	100162
	100163
	100164
	100165
	100166
	100167
	100168
	100169
	100170
	100171
	100172
	100173
	100174
	100175
	100176
	100177
	100178
	100179
	100180
	100181
	100182
	100183
	100184
	100185
	100186
	100187
	100188
	100189
	100190
	100191
	100192
	100193
	100194
	100195
	100196
	100197
	100198
	100199
	100200
	100201
	100202
	100203
	100204
	100205
	100206
	100207
	100208
	100209
	100210
	100211
	100212
	100213
	100214
	100215
	100216
	100217
	100218
	100219
	100220
	100221
	100222
	100223
	100224
	100225
	100226
	100227
	100228
	100229
	100230
	100231
	100232
	100233
	100234
	100235
	100236
	100237
	100238
	100239
	100240
	100241
	100242
	100243
	100244
	100245
	100246
	100247
	100248
	100249
	100250
	100251
	100252
	100253
	100254
	100255
	100256
	100257
	100258
	100259
	100260
	100261
	100262

